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Oblíbený podcast živě  
ve Vimperku
Michal Stehlík a Martin Groman vystoupí 
se svým podcastem Přepište dějiny přímo 
ve Vimperku. Na osudy těch, kterých se 
dotkl poválečný odsun, se zaměří ve 
středu 8. dubna v sále MěKS. 

Vimperské trhy jsou zpět
V sobotu 18. dubna zahájí letošní sezónu 
Vimperské trhy. Až do září si budete moci 
každý měsíc nakoupit produkty přímo od 
farmářů, mlékařů, uzenářů a dalších řeme-
slníků. Nově se trhy přesouvají do parku 
u školy TGM, kde pro vás město Vimperk 
a spolek Marcipáni připraví každou třetí 
neděli v měsíci kromě trhů také občer- 
stvení a muziku.

Military Death March
Třináctý ročník extrémního dálkového 
pochodu Military Death March odstartuje 
v pátek 17. dubna na Vodníku. Pochod je 
nejen prověřením vlastních sil, ale také 
uctěním památky žen a dívek, které se 
staly oběťmi pochodu smrti z koncent-
račního tábora Grünberg. Možnost regis-
trace na místě, více informací najdete na 
webových stránkách pochodu.

Zápisy do MŠ  
9. a 10. dubna
Ve dnech 9. a 10. dubna 2026 se konají 
zápisy do mateřských škol ve Vimperku. 
Bližší informace k zápisům najdete na 
webových stránkách mateřských škol. 
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Kontaktujte nás:
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz

388 402 264

Rozhovor s potomky  
J. Steinbrenera

vimperk.cz

Vimperk zve na  
festival Vimperk

Zcela nová událost obohatí letošní kulturní 
sezónu v jižních Čechách. Ve dnech 11. a 12. zá- 
ří 2026 se ve Vimperku na Šumavě odehraje 
první ročník festivalu, který ponese název 
města.

„Vimperk dlouhodobě postrádá vlastní 
velkou multižánrovou kulturní akci, která by 
odrážela charakter města. Nechceme však 
nabídnout jen další z  mnoha historizujících 
městských slavností nebo jeden velký kon-
cert na náměstí, kterých je po celé republice 
spousta. Cílem je postupně vybudovat moderní 
festival, který bude pevnou součástí identity 
města a jednou z jeho atraktivit,“ přiblížila vim-
perská starostka Jaroslava Martanová.

Za konceptem a produkcí festivalu Vimperk 
stojí zkušený tvůrčí tým, který zajišťuje festival 
Kamen!ce v České Kamenici a další kulturní 
akce. „Vybudovat festival v České Kamenici 
a posunout ho na dnešní úroveň trvalo několik 
let a v případě Vimperka jde také o dlouho-
dobý projekt. Letošní, první ročník bude zatím 
zkušební, v příštím roce chceme zapracovat 
získané zkušenosti a plně rozvinout bychom 
chtěli festival v roce 2028, který bude titulár-
ním rokem Evropského hlavního města kul-
tury České Budějovice, kdy nejen v krajském 
městě, ale v celém regionu včetně Vimperka 
bude vrcholit řada kulturních akcí,“ uvedl Martin 
Šolc z produkční firmy Space Tape.

Cílem je v  maximální míře zapojit místní 
kulturní aktéry, podnikatele, nadšence 

i dobrovolníky. „Tvoříme multižánrový festival 
rozprostřený po celém městě s nabídkou, v níž 
se najde dítě, teenager, rodič, senior, místní 
i  turista, jednotlivec i  velká skupina... Prostě 
chceme, aby si mohl ve Vimperku užít poho-
dový konec léta opravdu každý a pro turisty 
se třeba stal běžnou součástí jejich dovolené 
na Šumavě,“ dodal další z organizátorů Šimon 
Blaschko. 

Ten pracuje jako produkční pražského Rock 
Café a jako vimperský rodák stojí již za dvěma 
úspěšnými žánrovými regionálními festivaly – 
Majáles Vimperk (letos 10. ročník) a Summer 
Punk Párty Volyně ( již 15. ročník). A ve Vim-
perku působí též jako zastupitel a předseda 
kulturní komise. 

Tvůrčí tým představil 16. března koncept fes-
tivalu vimperským zastupitelům. Město festival 
podpoří půl milionem korun, rozpočet bude až 
trojnásobný za pomoci soukromých sponzorů 
a dobrovolného vstupného. „Nechceme festi-
val zavírat za plot, jevištěm bude přímo samo 
město, proto jdeme cestou doporučeného 
dobrovolného vstupného,“ dodal Blaschko.

Kromě základního konceptu nebudou zatím 
organizátoři prozrazovat další podrobnosti, 
protože ještě probíhají intenzivní přípravy a jed-
nání s potenciálními partnery. Informace o fes-
tivalu budou uvolňovat postupně v následují-
cích týdnech a měsících. 

Tak se těšte na září, na Vimperk! 
(vk)



2 Fotokronika

Vimperská akademie seniorů spojila na březnové přednášce PhDr. Kateřiny 
Markové jarní svátky s tématem  evropského společenství.

V městské knihovně proběhla v noci z 27. na 28. března Noc s Andersenem 
plná kouzel a magie.

V sobotu 28. března oživily městský park velikonoční trhy.

Žáci dechových oborů ZUŠ sbírají jedno ocenění za druhým – více na str. 10.

Březnový karneval byl plný barev, her a dětského smíchu.

Návštěvníky Plesu města Vimperk roztančila jako tradičně kapela De Facto... ... a o zábavu se postaral bohatý program včetně barmanské show.

Romantická (ne)komedie Game over v podání divadla Karma bavila diváky v 
sále MěKS 19. března.
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Na výjezdu z Vimperka začnou 
práce na stabilizaci svahu
Od příštího týdne musí řidiči na výjezdu  
z Vimperka počítat s omezením provozu. Na trase  
Vimperk–Strakonice několik set metrů za čerpací 
stanicí Orlen budou totiž zahájeny práce na postupné 
sanaci svahu u silnice I/4.

 Vlivem povodní v září 2024 došlo na něko-
lika místech zhruba 500 metrů dlouhého úseku 
hlavního tahu k narušení tělesa vozovky. Sté-
kající povrchová voda výrazně poškodila strmý 
svah a  narušila jeho stabilitu, což následně 
vedlo i k poškození samotné vozovky. Došlo 
zde k rozsáhlejší tvorbě podélných trhlin, naru-
šení svodidel, ale také k  utržení části kraj-
nice společně s vozovkou. Pronikáním vody 
do narušených částí komunikace pak dochází 
k dalšímu zhoršování stavu vozovky i stability 
celého svahu.

 V následujících měsících tak budou ve zmí-
něném úseku probíhat práce na  postupné 
sanaci nestabilního tělesa silnice I/4. V uply-
nulých měsících již proběhly první přípravné 

práce v podobě odstranění stromů a náleto-
vých dřevin a přípravy přístupové komunikace 
podél hlavního tahu. Nyní začne samotná sta-
vební činnost, spojená i s dopravním omeze-
ním na komunikaci.

Postupně bude odtěžována zemina a svah 
bude zpevňován vybudováním nového zem-
ního tělesa, tvořeného ocelovými prvky 
a kamennou výplní. Doplněna bude také nová 
drenážní vrstva, která zajistí účinné odvá-
dění vody. Odtěžená zemina bude po úpravě 
do  svahu opětovně použita. Stavba bude 
probíhat postupně po menších úsecích, aby 
byla zachována stabilita svahu během prací. 
V některých částech budou navíc instalovány 
kotevní prvky, které konstrukci dále zpevní.

 Po dokončení sanace bude vytvořen nový 
podklad pro konstrukci vozovky a následně 
bude komunikace obnovena.

 Převážná část stavebních prací bude pro-
bíhat v prostoru pod samotnou komunikací. 
Z tohoto důvodu bude průjezd místem prací 
omezen a doprava bude vedena jedním jízd-
ním pruhem kyvadlově.

 Pro Ředitelství silnic a dálnic provede sta-
vební úpravy společnost Reno Šumava, a. s., 
za cenu 23 mil. Kč bez DPH. K opětovnému 
plnému zprovoznění silnice I/4 v tomto úseku 
by mělo dojít na konci září letošního roku.

Adam Koloušek
Ředitelství silnic a dálnic

Nové panely o stromech 
na Hrabickém okruhu

Oblíbený okruh nedaleko sídliště ve Vim-
perku se v březnu dočkal nových informač-
ních panelů. Ty nahradily poškozené původní 
panely z  roku 2011, realizované Občanským 
sdružením Stanislavy Chumanové. 

Šest nových panelů s krásnými ilustracemi 
přináší zajímavosti o  stromech a obsahují 
krátké naučné úkoly pro děti, které zpříjemní 
dětem procházku. 

Během procházky se tak návštěvníci mohou 
například dozvědět, co jsou duběnky a k čemu 

se dříve využívaly nebo u kterého stromu se 
věřilo, že chrání před zlými duchy.

Okruh se v  letošním roce dočká i dalších 
novinek. V  následujících měsících dojde 
k  výměně informační cedule přímo v  obci 
Hrabice a bude nainstalována nová dřevěná 
hlava koně na odpočinkovou vyhlídku. 

Věříme, že tím uděláme radost nejenom 
dětem, ale všem lidem z  Vimperka a  okolí, 
kteří rádi tráví čas v krásné přírodě.

Lenka Pechoušková, odbor ŠK

Příprava veřejné dopravy 
na turistickou sezonu

Šumavské cyklobusy letos vyjedou 1. května 
a v provozu budou až do 11. října 2026. Denně 
o  letních prázdninách (1. 7. až 31. 8.) je již 
posedmé doplní oblíbený vimperský speciál 
na Kvildu, Zadov a do Strážného, financovaný 
částečně přímo městem Vimperk a obcemi 
na trase. Nově bude vimperský cyklobus sou-
částí Integrovaného dopravního systému Jiho-
českého kraje (IDESKA), bude časově zko-
ordinován s novou přeshraniční linkou (níže) 
a bude zavedena bezhotovostní platba jízd-
ného (kartou apod.).

Významnou novinkou letošní sezony bude 
zahájení provozu nové přeshraniční cyklo-
busové linky Vimperk–Lenora–Strážný–Phi-
lippsreut od července do 11. října 2026, s níž 
se svezete o víkendech a státních svátcích. 
Z této linky bude ve Philippsreutu možný pře-
stup na bavorské linky 605 (směr Mitterdorf, 

Neuschönau, Freyung) a 606 (směr Haidmühle, 
Třístoličník, Waldkirchen).

Veškeré aktuální jízdní řády a další informace 
jsou k dispozici na idos.cz nebo na webu Re- 
gionální mobilita a cestovní ruch regionale-mo-
bilitaet.de/cs/jizdni-rady/ (od  konce března 
včetně nové multimodální interaktivní mapy).

Tato a  další témata se projednávala 
ve středu 11. března 2026 na radnici ve Vim-
perku. Konala se pravidelná schůzka jihočes-
kých a  plzeňských dopravních, turistických 
a dalších organizací působících v česko-ba-
vorském pohraničí: POVED, ČD Plzeň, ČD 
České Budějovice, GW Train Regio, město 
Vimperk, Národní park Šumava, destinační 
společnost Šumava žije, DMO Český Krumlov 
Region a Trägerverein Europaregion Donau- 
-Moldau Freyung.

Cílem jednání bylo vyměnit si zkušenosti 

z  loňského provozu zejména přeshraničních 
a příhraničních autobusových a vlakových linek 
v turistické sezoně (v návaznosti na železnici, 
cyklostezky, turistické cíle). A  současně se 
nachystat na hlavní turistickou sezonu 2026: 
období provozu, plánovaná spojení, změny 
vedení linek, uznávání celodenních (turistic-
kých) jízdenek na obou stranách hranice apod. 
Řešily se i očekávané provozní i infrastrukturní 
problémy (objížďky, výluky, mosty), formy pro-
pagace, dlouhodobé koncepční záměry (zpro-
voznění mostu na Bučině, lepší propojení dvou 
nejvýznamnějších šumavských středisek, tj. 
Modravy a Kvildy, v zimním období aj.).

Jan Gregor, EUREGIO 
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Ohlédnutí se za čtyřmi roky 
investic města 

Rok 2023
Vážení čtenáři, blíží se konec volebního 

období, proto bych rád zrekapituloval poslední 
čtyři roky realizovaných investic města, pro-
tože, jak se říká, „není nic staršího než včerejší 
noviny“. Každý měsíc připomenu investice, 
které jsme se v  našem městě a  osadách 
v rámci vedení města a zastupitelstva rozhodli 
zrealizovat. Pro rok 2023 bylo celkem na kapi-
tálové výdaje, tedy investice, vynaloženo 87 mi- 
lionů korun.

Jednou z největších akcí daného roku byla 
revitalizace lokality K. Weise – Sklářská, kde 
bydlí kolem 450 obyvatel našeho města. Tato 
lokalita byla vybudována na konci šedesátých 
let. Projekt, který vycházel ze studie daného 
území i  sběru dat od  obyvatel tam žijících 
včetně veřejného projednání, byl zpracován 
místním rodákem Ing. arch. Karlem Harazimem. 
Akce byla rozdělena do dvou let. První etapa 
zahrnovala  rekonstrukci vodovodu, kanali-
zace, chodníků, veřejného osvětlení, mobiliáře 
a výsadbu zeleně.

V polovině roku 2023 jsme zahájili rekon-
strukci pietní síně na městském hřbitově. 
Původní objekt byl odstraněn a byly opraveny 
přilehlé hřbitovní zdi.

V druhé polovině listopadu byly předáním 
staveniště zahájeny práce na revitalizaci Pivo-
varských teras (lokalita naproti gymnáziu), 
odkud je jedinečný výhled na zámek. Město 
získalo 85% dotaci.

Městský park se dočkal vybudování pro-
pojky (zpevněné stezky) mezi bývalou 
komerční bankou a „Rašíňákem“. Tato stezka 
je zakončena přístřeškem s  pódiem, které 
je dnes hojně využívané, a oživení parku pro 
kulturní a společenské aktivity se ukázalo jako 
dobré rozhodnutí.

Došlo k rekonstrukci některých komunikací 
a chodníků. Nového povrchu se dočkala komu-
nikace v ulici Zahradní, a to včetně částeč-
ných oprav a výstavby opěrných zdí. Dále pak 
práce probíhaly v ulici Výhledy a v neposlední 
řadě šlo o  rekonstrukci části komunikace 
Zámek mezi křižovatkami s  ulicemi Purkár-
tovou a Podzámčím. Opraven byl také chod-
ník mezi budovou TKB a poliklinikou. Dále 
pak chodník v ulici Mírová včetně nového 
kamenného schodiště mezi čp. 423 a 424. 

Zde došlo také k obnově dětského pískovi-
ště včetně doplnění nových hracích prvků 
pro děti.

V  Mírové ulici mezi čp. 432, 433 a  434 
u  mateřské školy bylo zrekonstruované 
a rozšířené parkoviště (odstraněním nepo-
třebného schodiště) včetně nového pří-
střešku na  odpady a  s  tím souvisejícího 
přístupového chodníku. Díky tomu již nemusí 
být nekomfortně procházeno skrz místo pro 
umístění odpadů, jak tomu bylo v minulosti.

Na  sídlišti pak vznikla menší parkovací 
plocha u výměníku, kde je tělocvična gym-
názia, a další plocha se týkala lokality v ulici 
K Rokli po  levé straně při vjezdu do ulice, 
kde bylo stávající parkoviště rozšířeno o maxi-
mum možného.

Multifunkční hřiště na  sídlišti u  školky 
dostalo nové brány, natřené a doplněné dře-
věné obložení a také nové oplocení. V někte-
rých částech byla přidána ochranná síť pro 
lepší zachycování míčů. Vedle tohoto hřiště 
se nachází dětské hřiště, které jsme se roz-
hodli kompletně zrekonstruovat. Na Homolce 
došlo k přípravě (rozsáhlým terénním úpravám) 
pro plánované dětské hřiště v této lokalitě. 

V ulici SNP byly vybudovány 2 přístřešky 
na odpady. 

Zahájili jsme zateplení panelových domů. 
V roce 2023 to byly Mírová čp. 430 a čp. 432. 

Obě mateřské školy se dočkaly investic. 
U  mateřské školy 1. máje to byla I. etapa 
obnovy 9 kusů dřevěných špaletových oken. 
U mateřské školy Klostermannova proběhla 
rekonstrukce stávajícího přístupového chod-
níku v areálu školky, který dnes také pěkně 
slouží v rámci zahrady ke hrám, malování apod. 

Na  ZŠ TGM došlo k  části rekonstrukce 
oken.

Na  poliklinice proběhla  rekonstrukce 
2 sociálních zařízení.

Na Vodníku to bylo v rámci sportovního 
areálu a běžeckých tratí prodloužení veřej-
ného osvětlení v počtu 9 lamp a také došlo 
ke koupi pronajatého sněžného děla.

U Sudslavické lípy došlo k obnově dře-
věného mostu.

Takzvaná Rákosárna v blízkosti horní budovy 
ZŠ TGM, kde sídlí Ski klub Šumava Vimperk, 
se dočkala rekonstrukce střechy. 

Další stavební akcí byla realizace kompletní 
rekonstrukce povrchu (dlažby) koupaliště 
včetně suterénních prací. Nově je plocha 
z kamínkového koberce. 

V  ulici Na  Výsluní došlo k  obnově části 
takzvané Mariánské zdi. 

Vybudována byla nová autobusová 
zastávka pro lokalitu K. Weise – Sklářská, 
která byla následně zahrnuta do jízdního řádu 
v rámci městské hromadné dopravy. 

V Hrabicích byla realizována rekonstrukce 
hasičské zbrojnice, která je i  místem pro 
novou CAS (cisternovou automobilovou stří-
kačku), která dorazila v polovině roku 2023. 
Byla dokončena generální rekonstrukce koře-
nové čistírny odpadních vod na Lipce. Došlo 
k vybudování vodovodu z Lipky do Klášterce. 
Rozvod vodovodu po osadě je věcí budoucí 
investice. V  Bořanovicích se dočkali další 
části rekonstrukce kaple, týkající se interiéru 
a vchodových dvěři. V Křesanově byl zhoto-
ven komunitní přístřešek pro volnočasové 
aktivity. Na Arnoštce proběhla rekonstrukce 
zpevněných ploch a autobusové zastávky. 

Ve spolupráci s ČEVAK, a. s., probíhaly práce 
např. na čistírně odpadních vod (postupná 
obnova betonových konstrukcí, obnova 
míchadla).

Ve spolupráci s Energií AG Teplo Vimperk, 
s. r. o., byla zrekonstruovaná část teplovodu 
v ulici Sklářská.

Na  zastupitelstvu bylo odsouhlaseno za- 
koupení altánu v rámci revitalizace zahrady 
v areálu nemocnice, kterou realizoval Spolek 
pro vybudování Zahrady korunní princezny 
Štěpánky.

Příště to budou vybrané investice v  roce 
2024.

Přeji Vám pěkné jarní dny.
Zdeněk Kuncl
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Strážníci měli napilno: sud na  parkovišti, 
zaběhlí labradoři i zlatá kola na Portinu

Uplynulé týdny byly pro vimperské strážníky 
opět pestré. Od  blokovaného parkovacího 
místa přes pátrání po  pohřešované osobě 
až po zlatým lakem „vylepšená“ kola na par-
kovišti – služba městské policie rozhodně 
nebyla jednotvárná. Přinášíme výběr událostí 
z posledních týdnů.

Sud místo parkování
Začátek měsíce přinesl poněkud netradiční 

problém v ulici U Lázní. Na jednom z parko-
vacích míst se opakovaně objevoval plastový 
sud, který bránil řidičům v parkování. Hlídka 
místo několik dní kontrolovala a nakonec zjis-
tila, že sud vystřídal osobní automobil. Parko-
vací místo tak bylo opět k dispozici veřejnosti 
a „rezervace sudem“ skončila.

Pátrání skončilo na železničním mostě
Strážníci pomáhali 10. února Policii ČR při 

pátrání po  pohřešované osobě. Díky sou-
činnosti obou hlídek se podařilo muže najít 
na železničním mostě u nádraží. Na místo byla 
přivolána záchranná služba, která jej převezla 
do nemocnice k vyšetření.

Kouřící auto vyděsilo řidičku
Kouř vycházející z osobního vozidla vyděsil 

20. února jeho řidičku natolik, že na  místo 
museli vyjet hasiči i strážníci. Z motorového 
prostoru začaly při startování létat jiskry a obje-
vilo se silné zakouření. Hasiči odpojili baterii, 
aby zabránili vzniku požáru, a majitelce bylo 
doporučeno vozidlo raději odtáhnout do ser-
visu než znovu zkoušet startovat.

Dvojice pod vlivem alkoholu
Na dočasném autobusovém nádraží u pro-

dejny potravin oznámila 23. února oznamova-
telka ležícího opilého muže. Hlídka na místě 
našla hned dva muže, kteří po  vydatném 
občerstvení alkoholem odpočívali opření o zeď. 
Protože nebyli zranění a  lékaře nepotřebo-
vali, stačilo přivolat taxi, které je bezpečně 
odvezlo domů.

Zaběhlé labradorky
O  den později řešili strážníci dva zaběhlé 

labradory, kteří se vydali na výlet bez dopro-
vodu a skončili na cizím pozemku. Obě fenky 
byly očipované, takže jejich majitel se brzy 
přihlásil a své čtyřnohé dobrodružky vyzvedl.

Hlasitá hudba utichla po  upozornění 
Noční klid v jednom z bytových domů narušila 
ve středu 25. února hlasitá hudba. Po příjezdu 
hlídky bylo z bytu slyšet výrazně hlasitou pro-
dukci, která však po upozornění rychle ztichla. 
Obyvatelé domu si tak mohli zbytek noci užít 
v klidnějším tónu.

Zlatý lak na kolech i dlažbě
Při běžné kontrole u obchodního centra Por-

tin čekala v pátek 27. února na hlídku neobvyklá 
podívaná. Na parkovišti ležela kola z osobního 
auta a jejich majitel je právě stříkal zlatou bar-
vou. Kreativní úprava sice budila pozornost, 
ale barva skončila i na dlažbě, takže událost 
byla zaznamenána pro možné řešení jako 
přestupek.

Pes na procházce bez pána
Oznámení o velkém psovi běžícím v pondělí 

2. března ulicí i s vodítkem znělo nejprve jako 
začátek honičky. Hlídka však díky místní zna-
losti rychle zjistila, kam by mohl patřit. Ukázalo 
se, že pes se nakonec vrátil domů sám, jen 
si cestou udělal malou procházku po městě.

Požár komína ohrozil okolí
K zásahu vyjížděli strážníci 6. března kvůli 

štiplavému kouři, který se šířil z komína domu 
v Pražské ulici směrem do parku, kde si hrály 
děti. Na  místě byl potvrzen požár komína 
a hlídka asistovala hasičům při zajištění pro-
storu a řízení se pokyny velitele zásahu.

Nezletilá dívka kradla powerbanku
V  posledním z  případů pomáhali stráž-

níci v  sobotu 7. března při řešení krádeže 
v obchodě. Mladá dívka se pokusila odnést 
powerbanku bez placení, nakonec se ale 
ke všemu přiznala a zboží vrátila. Protože šlo 
o nezletilou, byla na místo přivolána její pří-
buzná, která přislíbila náhradu škody.

Jak je vidět, práce MP není jen o pokutách 
za parkování. Někdy jde o sud na místě pro 
auto, jindy o  zatoulané psy, hlučnou hudbu 
nebo až příliš kreativní lakování kol. Ve všech 
případech ale platí jedno – strážníci jsou při-
praveni řešit situace vážné i ty, nad kterými se 
člověk může s lehkou nadsázkou pousmát.

Chcete-li být o činnosti Městské poli-
cie Vimperk pravidelně informováni, sle-

dujte internetové stránky  
www.vimperk.cz  

či facebookový profil Městská policie 
Vimperk.

Výdej potravin z Potravinové 
banky Jihočeského kraje

Město Vimperk již několik let spolupracuje 
s Potravinovou bankou Jihočeského kraje. 

Dne 16. března se uskutečnila na Městském 
úřadě Vimperk schůzka za účasti pracovnic 
odboru sociálních věcí a  zdravotnictví, paní 
starostky Ing. Jaroslavy Martanové a paní ředi-
telky Potravinové banky Jihočeského kraje 
Ing. Kristýny Šural. 

Předmětem jednání bylo zefektivnění 
vydávání potravinové pomoci na  území 

ORP Vimperk. V  současné době poskytuje 
potravinovou pomoc odbor sociálních věcí 
a  zdravotnictví Městského úřadu Vimperk, 
dále neziskové organizace působící na území 
ORP Vimperk.

Aby nedocházelo k duplicitě vydávání potra-
vin, bylo dohodnuto, že Potravinová banka 
Jihočeského kraje zřídí ve Vimperku výdejnu 
potravin.

Potravinová pomoc bude od dubna 2026 

poskytována osobám v náročných životních 
situacích, za  podmínek dlouhodobé spolu-
práce s pracovnicemi Městského úřadu Vim-
perk odboru sociálních věcí a  zdravotnictví 
Mgr. Michaelou Cwienczekovou a Bc. Annou 
Chytrovou, DiS. Byl zvolen systém vydávání 
potravinových balíčků osobám v  krizi, které 
se zaevidují u výše uvedených pracovnic. Ty 
následně zašlou požadavek potravinové bance 
a ta připraví potravinový balíček, který bude 
vydáván z vozu potravinové banky na dvoře 
telekomunikační budovy – Nad Stadiónem 
199, Vimperk – ve stanovený den a hodinu. 

Zájemci o potravinovou pomoc budou o ter-
mínu vydávání potravin včas informováni.

Dana Seberová, odbor sociálních věcí 

EG.D žádá vlastníky budov 
o součinnost při rekonstrukcích

Zateplujete fasádu? Kontaktujte společnost 
EG.D a požádejte je o konzultaci, zda nedo-
jde například k porušení požární bezpečnosti. 
Společnost vám na vlastní náklady pomůže 
s případnými úpravami.

Při zateplování fasád často dochází ke zne-
přístupnění energetického zařízení, což zne-
možňuje jeho následný provoz, údržbu a pří-
padné opravy. V některých případech dochází 
také k  porušení požárněbezpečnostních 

předpisů, a  to zejména při použití hořlavých 
materiálů v blízkosti energetických zařízení.

Žádáme proto všechny vlastníky objektů, 
kteří plánují uvedené práce, aby nás s dosta-
tečným předstihem (minimálně 6 měsíců) 
kontaktovali prostřednictvím e-mailu  info@
egd.cz a zaslali fotografii dotčeného objektu 
včetně přesné adresy.

Na základě této informace pracovník spo-
lečnosti EG.D, s. r. o., posoudí stav na místě 

a stanoví potřebné úpravy energetického zaří-
zení (výměnu a předsazení pojistkové skříně, 
výměnu svodového kabelu ze vzdušného 
vedení apod.).  Tyto úpravy zajistíme pro-
střednictvím smluvního dodavatele na naše 
náklady.

Tímto postupem lze předejít poškození 
nových fasád během pravidelné kontrolní 
činnosti, oprav nebo manipulací na energe-
tickém zařízení. Upozorňujeme, že za případné 
následné škody na objektu způsobené zne-
přístupněním energetického zařízení nenese 
provozovatel distribuční soustavy odpovědnost. 
Děkujeme Vám za součinnost.

EG.D, s. r. o.

Policejní
sloupek
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První mezigenerační hry 
ve Vimperku

Dne 6. a 13. března se na obou vimperských 
základních školách odehrála úvodní kola prv-
ních mezigeneračních her v  našem městě. 
Smíšené týmy složené ze zástupců Senior 
klubu Vimperk a žáků se utkaly v disciplínách 
jako bolloball, disk golf, házení kroužků, basket-
balová střelba na koš, štafeta s medicinbalem 
nebo slalom s míčkem na pálce, ale i sportovní 
vědomostní kvíz. Mládež navíc soutěžila v dře-
pování, planku a skákání přes švihadlo. Místní 
finále, kde se utkají nejlepší týmy školních kol 
o postup na okresní úroveň, se bude konat 
10. 4. na ZŠ Smetanova. 

Tato nová aktivita, pořádaná pod hlavičkou 
Zdravého města Vimperk, se uskutečnila díky 
podpoře České unie sportu a obou vimper-
ských základních škol. 

� (vk)

Aktuálně 
z pumptracku

S jarním oteplením se opět rozeběhly sta-
vební práce na pumptrackové dráze u Volyň- 
ky – fotky jsou z 18. 3. 2026. Kromě vytvarova-
ných boulí, které dostanou pevný povrch, už 
stojí i stožáry veřejného osvětlení. Stavební-
kovi také bylo předáno staveniště přístupové 
komunikace, která areál napojí na silnici I/4. 
Hotovo má být v červnu 2026. � (vk) 

Odešel zastupitel  
Ing. Milan Pešek

Pan Ing. Milan Pešek byl členem zastupitel-
stva města Vimperk. Byl zvolen v roce 2022 
společně se svými kolegy za Jihočechy 2012. 
Již před volbami se angažoval ve  veřejném 
životě a zejména psal články, které zveřejňo-
val na místním webu www.vimperk.eu. Měl své 
čtenáře, voliče, spolupracovníky a kamarády. 
I přes mnohdy rozdílné názory na komunální 
politiku byla spousta věcí, na kterých panovala 
shoda a byla důležitá pro město a jeho občany. 
Za  více než tři roky práce v  zastupitelstvu 
a kontrolním výboru náleží panu Ing. Milanu 

Peškovi poděkování za  jeho angažovanost 
a ochotu pracovat pro rozvoj města. 

Nikdo z  nás nevíme, kdy se naplní dny 
našeho pozemského života, kdy odejdeme 
z tohoto světa a vypravíme se na cestu, z níž 
není návratu. Každý, kdo odejde, zde nechává 
své nejbližší, které to nejvíce bolí. Život plyne 
a s odstupem času zjišťujeme, že se mnohdy 
trápíme pro bezvýznamné věci. A to mějme 
na paměti každý z nás. 

Čest památce pana Ing. Milana Peška. 
Jaroslava Martanová, starostka

Prosíme občany, aby na své odpadové 
nádoby na směsný komunální odpad (SKO) 
napsali číslo popisné svojí nemovitosti. Toto 
označení je důležité z  hlediska evidence 
a  zároveň zabraňuje zneužívání systému. 
Nádoby neoznačené číslem popisným 

nebo platnou podnikatelskou známkou 
nebudou vyváženy.

Zároveň děkujeme za spolupráci všem 
občanům, kteří již tak učinili.

Marie Hejlková, OŽP

Opakovaná 
prosba
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Zprávy ze zastupitelstva
Z jednání zastupitelstva 16. 3. 2026

Přehled všech projednávaných materiálů, 
zápis a  zvukový záznam z  jednání zastupi-
telstva najdete na  webu města www.vim-
perk.cz v sekci Město a úřad / Samospráva / 
Zastupitelstvo.

  Nový městský festival Vimperk. Pří-
pravný tým představil zastupitelům chystaný 
multižánrový festival Vimperk, který by se měl 
stát novou atraktivitou města, v jehož ulicích se 
bude odehrávat 11. a 12. září tohoto roku. Město 
festival podpoří půl milionem korun, které již 
byly zahrnuty do schváleného rozpočtu na rok 
2026. Více se dozvíte v samostatném článku 
Vimperk zve na festival Vimperk.

  Prodloužení termínu pro BIDLI. V roce 
2018 zastupitelé rozhodli o prodeji pozemků 
v Hrabicích developerské firmě BIDLI za nižší 
než odhadní cenu s tím, že developer kromě 
rodinných domů vybuduje na vlastní náklady 
i  chybějící technickou infrastrukturu, kterou 
následně převede do  majetku města, a  to 
do roku 2023. V roce 2022 zastupitelstvo ter-
mín prodloužilo dodatkem č. 1 do 31. 12. 2024 
pro rodinné domy a do 30. 9. 2026 pro ZTV. 
Na svém posledním zasedání pak zastupitelé 
souhlasili ještě s jedním prodloužením termínů 
do 30. 6. 2027, resp. 30. 9. 2029.

Odkup pozemku od  Správy železnic. 
Zastupitelé odsouhlasili odkoupení úzkého 
pozemku o rozloze 209 m2 za kontejneřištěm 

u Lidlu, který navazuje na městské pozemky, 
za cenu 29 040 Kč včetně DPH. 

  Stav pohledávek k 31. 12. 2025. Finanční 
odbor seznámil zastupitele s  pohledáv-
kami města, jejichž výše ke konci minulého 
roku činila 25  070  551,38 Kč. Během dru-
hého pololetí se podařilo pohledávky snížit 
o 3 784 642,49 Kč. Největší dluhy město evi-
duje u dopravních pokut, poplatků za odpad 
a u nájemného.

  Navýšení dotace na  správu sporto-
višť. Rozpočet na rok 2025 počítal s dotací 
7,8 mil. Kč pro Městské služby Vimperk,  
s. r. o., na správu sportovních zařízení, reálné 
náklady však byly vyšší. Městské služby tudíž 
požádaly o doplatek 150 tis. Kč a zastupitelé 
žádosti vyhověli. Nejdražší je provoz zimního 
stadionu, na který jde přes polovinu dotace, 
dále město dotuje provoz areálu letních sportů 
s fotbalovým stadionem, letní koupaliště, areál 
Vodník a sportovní hřiště na sídlišti. 

  Rozpočtová opatření. Do rozpočtu byly 
rozhodnutím rady města od 1. 1. do 2. 3. 2026 
vřazeny různé menší dotace v řádech desítek 
tisíc korun a pojistné plnění za poškozené slu-
žební auto. Zastupitelé pak schválili dva nové 
výdaje: 1,421 mil. Kč na rekonstrukci objekto-
vých předávacích stanic v bytových domech 
Čelakovského 400 a 402 a Mírová 425 a 150 
tis. Kč na doplatek dotace na provoz sportov-
ních zařízení v roce 2025. Oba výdaje budou 

hrazeny z  rozpočtové rezervy, která se tím 
sníží na 10 412 318,50 Kč.

  Dotace na  podporu sportu. V  rámci 
městského dotačního programu bylo míst-
ním sportovním klubům a spolkům rozděleno 
na doporučení sportovní komise rady města 
1,3 mil. Kč. 

  Zpráva o činnosti městské policie v roce 
2025. Zastupitelé se seznámili s činností měst-
ské policie v uplynulém roce, kdy řešila 2344 
událostí, oznámení a výjezdů. K 31. 12. 2025 
činil její personální stav 12 strážníků, 2 asistenti 
prevence a 5 operátorů městského kamero-
vého systému. Ten byl v roce 2025 rozšířen 
o 3 kamerové body na celkových 35.

  Vyhláška o výjimkách z nočního klidu. 
Zastupitelstvo schválilo vyhlášku, která vyjme-
novává kulturní, sportovní a další společenské 
akce na  území města, pro které se v  roce 
2026 zkracuje doba nočního klidu z 22:00 až 
6:00 hodin na 2:00 až 6:00 hodin. Jejich pře-
hled najdete v samostatném článku Výjimky 
z doby nočního klidu v roce 2026. 

(vk)

Výjimky z doby nočního klidu 
v roce 2026

Zastupitelstvo města Vimperk schválilo 
16. března vyhlášku, která stanovuje výjimky 
z doby nočního klidu v roce 2026 pro tradiční 
i mimořádné kulturní, sportovní a jiné spole-
čenské akce uvedené níže v seznamu. Doba 
nočního klidu (ze zákona 22:00–6:00 hodin) 
se pro ně stanovuje až od 2:00 do 6:00 hodin 
v noci na den následující. 
Pálení čarodějnic: 30. 4. 

Májové setkání u ohně – fire jam: 8. 5. 
Český pohár horských kol XCO na Vodníku: 
8.–10. 5. 2026 
Majáles Vimperk: 15.–17. 5. 2026
WalkRun Šumava 2026: 30. 5. 2026 
Vimperská pouť: 29. 5. – 31. 5. 2026 
Rohde & Schwarz – 25 let (akce pro zaměst-
nance): 19. 6. 2026
Rohde & Schwarz – 25 let: 20.–21. 6. 2026

Disko pod širým nebem: 5. – 6. 7. 2026 
Letní koncerty v  parku: 10. 7., 17. 7., 24. 7.,  
31. 7., 7. 8., 14. 8., 21. 8., 28. 8. 2026
Divadelní spolek Kašpar na zámku: 23.–25. 7. 
2026
Hradozámecká noc: 22. 8. 2026
Loučení s létem: 29.–30. 8. 2026 
Festival Vimperk: 11.–13. 9. 2026
Výročí VSG Vimperk: 3. 10. 2026
Zahájení adventu: 28.–29. 11. 2026 
Dále je doba nočního klidu zkrácena v noci 
na Velikonoční pondělí 6. 4. 2026. 
V noci z 31. prosince na  1. ledna není doba 
nočního klidu vymezena.

(vk)

Paní dr. Jana Tláskalová 
ukončila svou logopedickou 
praxi 

Logopedie je oborem speciální pedagogiky 
a zdravotnictví zaměřující se na diagnostiku 
a  nápravu poruch komunikace, řeči, hlasu 
a sluchu u dětí i dospělých. Různé techniky 
naučí správně vyslovovat hlásky nebo jejich 
spojení nejen děti, ale i dospělé. Díky tomu se 
zvyšuje sebevědomí a ztrácí se obavy mluvit 
na veřejnosti. Tomuto oboru zasvětila po práci 
pedagoga svoji profesní kariéru i paní dr. Jana 
Tláskalová. Po skončení svých studií na teh-
dejší jedenáctiletce, která byla v dnešní budově 
Základní školy TGM, se rozhodla pro studia 
hudební historie a logopedie. V průběhu svého 

života učila na  několika středních a  základ-
ních školách a logopedickou praxi měla jako 
doplňkovou práci. S postupem času se více 
zaměřovala na obor logopedie a věnovala se 
dětem na mateřských a základních školách 
v  širokém okolí a  také pomáhala dospělým 
navracet správnou výslovnost a řeč. Svou dlou-
holetou logopedickou praxi ukončila tento rok.

Paní Jana Tláskalová, se kterou jsem se blíže 
poznala po roce 2010, se narodila na severu 
Čech a do Vimperka se přistěhovala s rodiči, 
kteří šli učit do pohraničí. Město Vimperk má 
velice ráda, považuje ho za svůj domov a je 

jeho velkou patriotkou. Při našich setkáních 
vyprávěla o životě ve městě za svého mládí, 
o  studiích a  svých spolužácích. Díky Janě 
jsou v budově ZŠ TGM v ulici 1. máje odha-
leny dvě pamětní desky studentům tehdejší 
jedenáctiletky. Panu Janu Lopatkovi, který 
pocházel ze Zdíkova a byl novinářem, editorem 
a signatářem Charty 77 a od roku 1975 také 
spolupracovníkem Václava Havla. A rok poté, 
v roce 2012, byla odhalena druhá deska panu 
Jiřímu Slavíčkovi, českému novináři, spisovateli 
a zpravodaji rádia Svobodná Evropa. 

Vážená paní Jano Tláskalová, jménem města 
a svým děkuji za dlouhá léta práce pro děti 
i dospělé nejen našeho města, ale i širokého 
okolí. Za mnoho podnětů pro zlepšení města. 
Do dalších let Ti přeji zdraví, elán, spokojenost 
a hodně času na Tvé záliby. Užívej si svých 
blízkých a přátel.

Jaroslava Martanová 
starostka 
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Základní škola
T. G. Masaryka

Základní škola Smetanova

Zimní sporty na prvním stupni ZŠ TGM 
VIMPERK

Zimní sporty mají v ZŠ TGM Vimperk dlou-
holetou tradici. Sportovní nadšení školy 
nese výrazný odkaz našich bývalých žá- 
kyň – olympijských reprezentantek Karolíny 
Hrůšové a Barbory Havlíčkové, jejichž úspě-
chy dokazují, že právě zde mohou vznikat 
velké sny budoucí sportovní kariéry.

V rámci sportovní koncepce naší školy děti 
z 1.–4. tříd absolvovaly třídenní kurz lyžování 
a dvoudenní kurz bruslení.

Lyžařské kurzy probíhaly po  třídách 
na Kubově Huti. Celkem se na svahu vystří-
dalo v měsíci lednu a v březnu 126 dětí. Lyžaři 
byli vždy rozděleni do  pěti až sedmi druž-
stev dle výkonnosti. Kdo už na  lyžích nebo 
na snowboardu trochu uměl, zdokonaloval si 

svoji jízdu v terénních nerovnostech, skocích 
a na překážkách. Nejobratnější lyžaři si zkusili 
jízdu vzad a po jedné lyži, „snowboarďáci“ zase 
jízdu na switch a na překážkách. 

Bruslařský kurz proběhl v únoru na zimním 
stadionu ve  Vimperku. Kurzu se zúčastnilo 
140 bruslařů. Začátečníci si osvojovali pohyb 
na bruslích, zejména padání a vstávání, ťapání 
vpřed nebo podjíždění překážky. Někteří zvládli 
rychlou jízdu vpřed, zastavení, jízdu po jedné 
noze, otočit se nebo udělat dřep. Zkoušeli 
i jízdu vzad a přešlapování. Zahráli si spoustu 
her a bruslili s mnoha pomůckami, např. jízda 
s vajíčkem, nabírání kroužků, sbírání terčíků, 
jízda s  tyčemi a  s  míčem. Děti byly z  kurzů 
velmi nadšené a odnášely si mnoho společ-
ných zážitků. Na webových stránkách školy 
a na facebooku najdete z kurzů videozáznamy 
a fotografie.

A také jsme fandili…
ZOH jistě oslovily každého sportovního 

fanouška. A nás o to více, když ČR a město 
Vimperk reprezentovaly dvě bývalé žákyně 
naší školy Kája Hrůšová a Barča Havlíčková. 
O to cennější a intenzivnější bylo nejen fan-
dění, ale i práce na projektech, které v rámci 
ZOH vznikly.� Petra Hrůšová

 

Jaro ve znamení poznávání 
a sportovních úspěchů

Když se řekne škola, většina lidí si představí 
lavice, tabuli, učení a  plnění spousty úkolů. 
Jenže někdy se školní život rozběhne mnohem 
zajímavějšími směry…

Žáci 8. a 9. tříd se nedávno vydali na výstavu 
Body Worlds – Tělo v  pohybu, která nabízí 
neobvyklý pohled na  lidské tělo. Doslova. 
Návštěvníci zde vidí skutečná lidská těla 
upravená metodou plastinace, díky níž je 
možné sledovat svaly, šlachy i orgány tak, jak 

v učebnici nikdy nevypadají. A člověk se přitom 
dozví i pár překvapivých drobností: například 
že lidské chodidlo obsahuje 26 kostí, že při 
běhu musí tlumit sílu několikanásobku tělesné 
hmotnosti nebo že mozek dokáže vyproduko-
vat až 60 000 myšlenek denně! Najednou si 
uvědomíte, jak dokonale propracovaný stroj 
lidské tělo je.

Silný zážitek přinesla osmákům i návštěva 
Neviditelné výstavy, kde si v  naprosté tmě 
vyzkoušeli, jak se orientují lidé bez zraku. Najít 
dveře, rozpoznat po hmatu běžné domácí pří-
slušenství nebo projít ulicí se rázem promění 
v malou výpravu do neznáma. Pro mnohé to 
byla zkušenost, která člověku připomene, jak 
věci často bereme s naprostou samozřejmostí.

Nezapomeňme ale ani na  sportovní 
úspěchy. Basketbalisté a  basketbalistky ze 
6. a 7. tříd ovládli okresní kolo turnaje a zlatí 
jsou i basketbalisté z 8. a 9. tříd. Na sněhu se 
činili naši snowboardisté v  krajském finále 
na Zadově a čtvrťáci si během čtyřdenního 
lyžařského výcviku vyzkoušeli běžecké stopy 
i  první oblouky na  sjezdovce. A  protože jim 
počasí přálo, věříme, že si kromě spousty 
pěkných zážitků odvezli i nějaký ten vitamin D. 

Když se ohlédneme za  posledními týdny, 
je jasné, že škola není jen místem učení. Je to 
místo setkávání, objevování a radosti z malých 
i velkých úspěchů. 

Pro více aktualit z  naší 
školy použijte níže uvedený 
QR kód.

Ivana Sovová
učitelka
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Beseda – Centrum primární prevence 
Drop In, o. p. s.

V pondělí 2. března 2026 proběhla na naší 
škole v odpoledních dvou hodinách beseda 
s  Mgr.  Bc.  Terezou Braunovou, DiS., a  její 
kolegyní Bc. Justýnou Zahradilovou z Centra 
primární prevence Drop In, o. p. s.

Akce se zúčastnilo téměř 50 žáků ze tří tříd. 
Na začátku byli přítomní seznámeni s téma-
tem besedy – návykové látky a jejich zneuží-
vání. V další části měli možnost sami rozhod-
nout, kterým směrem se rozhovor bude ubírat 
a o kterých návykových látkách se chtějí více 
dozvědět. 

Beseda se setkala s mimořádným ohlasem 
zejména pro bezprostřední projev přednášející. 

Martina Slámová, školní metodik prevence

Projektové dny se základními školami 
ve školním roce 2025–2026

Během školního roku 2025–2026 na naší 
škole proběhlo, a  ještě proběhne, celkem 
9 projektových dní určených pro žáky 8. tří 
d základních škol. Tyto dny realizujeme ve spo-
lupráci se školami z regionu – Základní škola 
a Mateřská škola Čkyně, Základní škola Zdíkov, 
Základní škola Národní Prachatice, Základní 
škola Šumavské Hoštice, Základní škola  

T. G. Masaryka Vimperk a Základní škola Sme-
tanova Vimperk. Takto nás během školního 
roku navštíví cca 180 dětí ze základních škol.

Cílem projektových dní je představit žákům 
naši školu a jednotlivé obory zábavnou, a pře-
devším praktickou formou. Každé dopoledne 
je připraven pestrý program, během kterého 
si žáci mohou vyzkoušet různé činnosti přímo 
v odborných učebnách a dílnách.

Ve školní kuchyni si vyzkouší přípravu jedno-
duchých pokrmů a získají představu o tom, co 
obnáší práce v gastronomii. Co si uvaří, to si 
také sní. V elektru si pod vedením odborného 
pedagoga zkusí pájení součástek vývodo-
vých i bezvývodových (SMD). V dílně si vytvoří 
drobný výrobek, který si mohou odnést domů 
jako památku na tento den.

Velký zájem bývá o  obor kadeřník, kde 
ve  školním kadeřnictví naše žákyně a  žáci 
předvádějí své dovednosti a vytvářejí návštěv-
níkům různé účesy. Nechybí ani oblíbené fil-
mové studio, kde se žáci na  chvíli stanou 
herci nebo moderátory a  vyzkouší si práci 
před kamerou.

Projektové dny jsou pro mnohé žáky první 
příležitostí blíže poznat prostředí střední školy 
a ujasnit si svou budoucí profesní cestu. Těší 
nás jejich nadšení, aktivní zapojení i pozitivní 

zpětná vazba. Věříme, že pro některé z nich 
budou tyto dny prvním krokem k rozhodnutí 
stát se součástí naší školy.

Šárka Žáková, odborný referent

AQUATHERM Praha 
Dne 4. 3. naši žáci 2. a 3. ročníku oboru insta-

latér navštívili 26. ročník odborného meziná-
rodního veletrhu technických zařízení budov, 
který se konal na výstavišti v Praze-Letňanech.

Letošní ročník se soustředil na  technolo-
gie pro udržitelnou budoucnost a zaměřil se 
na  nejnovější trendy,  inovace a  nové výzvy, 
zejména v oblasti obnovitelných zdrojů energie, 
fotovoltaiky, tepelných čerpadel a energeticky 
úsporných řešení, za účasti výše než 150 firem.

Žáci si se zájmem prohlédli jednotlivé pre-
zentace vystavujících firem a zaujati zajíma-
vým výkladem jejich zástupců zde strávili 
přes 4 hodiny.

Účast na  tomto zajímavém výstavním 
veletrhu jistě podpoří zvědavost našich žáků 
a  jejich zájem o  nové, nastupující trendy 
v  oblasti vytápění, klimatizace i  vodovodu 
a kanalizace.

K. Motl, mistr OV, a J. Hejlek, učitel TEV

Střední škola 
a Základní škola Vimperk
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11. ročník matematicko-fyzikální 
soutěže RSG

Matematicko-fyzikální soutěž RSG 
organizuje Všeobecné a  sportovní gym-
názium Vimperk ve  spolupráci s  fir-
mou Rohde & Schwarz, závod Vimperk.  
Školní kolo probíhalo online a bylo po obsahové 
i technické stránce v režii pana Tomáše Daňka. 
Úlohy pro finálové kolo soutěže, které se konalo 
ve čtvrtek 26. 2. 2026 v Městském kulturním 
středisku ve Vimperku, letos připravovali spo-
lečně se mnou učitelé Tomáš Daněk, Iva Doub-
ková a  Jan Heřta. Technickou podporu pro 
finálové kolo jsme měli od pana učitele Milana 
Vančury a žáků 1. IT. Celým soutěžním dopo-
lednem provázel Roman Hajník. Těší nás, že 
odborným garantem soutěže byla i v letošním 
roce Fakulta elektrotechnická Západočeské 

univerzity v Plzni a proděkan doc. Ing. Jiří Tupa, 
Ph.D., který byl celé soutěži také přítomen. 
Do  finále 11. ročníku soutěže RSG se pro-
bojovaly tříčlenné týmy žáků 8. a 9. ročníků 
z celkem devíti základních škol. Bylo pro ně 
připraveno 6 různých disciplín: skládanka, 
fyzikální kvíz, závod housenek, rychlé počty, 
sestav obvod a  superfinále.  Žáci v  nich 
museli prokázat nejen znalosti z  matema-
tiky a fyziky, ale také své schopnosti komu-
nikace, týmového ducha a  sportovní zápal. 
Se ziskem 1470 bodů zvítězilo družstvo ze 
Základní školy M. J. Husa Husinec. Druhé 
místo s  1250 body obsadili žáci ze Základní 
školy a Montessori mateřské školy Prachatice 
a na třetím místě se při zisku 760 bodů umís-
tili žáci Základní školy Vimperk, Smetanova. 
Vítězové pojedou jako každý rok na třídenní 

výlet do Velkého světa techniky v Ostravě. 
Všechny týmy obdržely soutěžní trička a další 
zajímavé ceny od firmy Rohde & Schwarz.

Poděkování za  spoluúčast při organizaci 
11. ročníku soutěže RSG patří firmě Rohde 
& Schwarz, závod Vimperk, MěKS Vimperk, 
Fakultě elektrotechnické ZU v Plzni, panu Fran-
tišku Martanovi, žákům 1. IT a žákům z marke-
tingového kroužku a asistentkám poroty ze 6. G. 
Těšíme se na další ročník matematicko-fyzi-
kální soutěže RSG.

Jana Fafejtová, předsedkyně poroty

V letošním roce oslaví vimperské 
gymnázium několik významných 
výročí 

Rok 2026 je v historii školy, potažmo základ-
ního a středního školství ve Vimperku vůbec, 
velmi důležitý. Připomeneme si totiž celkem 
pět důležitých výročí. Před 140 lety, v  září 
1886, byla tehdy jako německá chlapecká 
škola uvedena do provozu nejstarší budova 
(dnes budova A) školy. Před 90 lety, v roce 
1936, byla ve Vimperku otevřena veřejná, tehdy 
ještě dvouletá obchodní škola. Půl století 
uplyne od doby, kdy byly na gymnáziu otevřeny 
sportovní třídy. V roce 1986, tedy před 40 lety, 
byl na gymnáziu otevřen obor programování. 
Poslední výročí z tohoto výčtu připomene 35 
let spolupráce naší školy s partnerským gym-
náziem Johanna Gutenberga ve Waldkirchenu. 

Hlavní dny oslav připadají na  pátek 2. 
a  sobotu 3. října 2026. O  programu oslav 
vás budeme informovat v následujících vydá-
ních Vimperských novin.

Zdeňka Zámečníková, ředitelka školy 

Všeobecné a sportovní
gymnázium Vimperk

„Dechaři“ ze ZUŠ  
stále v krajské špičce

V  únoru se rozběhla okresní kola soutěží 
žáků ZUŠ a v březnu na ně navázala krajská 
kola. I v  letošním roce se do těchto soutěží 
zapojili žáci ZUŠ Vimperk. Ve hře na akordeon 
se okresního kola zúčastnil Tomáš Hanzal, 
který získal 1. cenu a postup. Krajské kolo se 
uskutečnilo v Třeboni 24. března, po uzávěrce 
tohoto čísla VN. 27. února v naší škole pro-
běhlo okresní kolo ve hře na dechové nástroje 
dřevěné. Dvě dua zobcových fléten (Gaudní-
ková, Vondráčková a Hrach, Trajerová) ze třídy 
Petry Vališové získala 1. cenu. Saxofonové trio 
(Chvosta, Kabourková, Uhlíř) a saxofonové duo 
(Nováková, Sládková) ze třídy Magdalény Prob-
stové získaly 1. cenu s postupem. Dechové trio 
(Samková, Tesař, Wávrů) ze třídy Pavla Vališe 
získalo 1. cenu s  postupem. Flétnové sex-
teto (Česánek, Čtvrtníková, Jedličková, Mar-
ková, Randáková, Šťastná) a dechové kvinteto 
(Čtvrtníková, Klasová, Randáková, Šťastná, 
Vališová J.) ze třídy Petry Vališové získaly  
1. cenu s postupem. Krajské kolo se uskutečnilo  
25. března v Sezimově Ústí, takže opět po uzá-
věrce tohoto čísla. „Žesťaři“ už mají za sebou 
i krajské kolo, které se uskutečnilo 19. března 
opět u nás ve Vimperku. Všechny tři soubory, 

které získaly 1. cenu s  postupem v  okres-
ním kole, zahrály tak, že je porota ohodnotila 
i v krajském kole 1. cenou s postupem, ten-
tokrát do kola ústředního, které se uskuteční 
v květnu v Praze. Je to skvělý úspěch, neboť 
postoupilo celkem 5 souborů z našeho kraje 
(z nichž 3 jsou z Vimperka). O tyto úspěchy 
se zasloužilo žesťové trio (Matějková, Pergler, 
Pražák), žesťové kvinteto (Vališová L., Holínová 
D., Vališová J., Holínová V., Fürstová), oba sou-
bory ze třídy Karla Škvrny. A žesťové kvinteto 
(Fürst, Krejsa, Vlk, Waltman J., Waltman K. A.) 
ze třídy Martina Vališe, které se zároveň stalo 
absolutním vítězem celé krajské soutěže.

Aby byl soutěžní březnový výčet kom-
pletní, je třeba ještě doplnit úspěšnou účast 
žáků literárně-dramatického oboru v  kraj-
ském kole soutěže v kolektivním projevu. Sou-
těž se uskutečnila v ZUŠ Jindřichův Hradec  
13. a  14. března a  z  naší školy se jí zúčast-
nila starší skupina žáků s průměrným věkem 
do  14,99. Pod vedením své učitelky Dany 
Kubíčkové předvedli žáci vlastní autorský 
příběh Na Provázku, který porota ohodnotila 
vynikajícím stříbrným pásmem.

Gratuluji všem žákům i  jejich pedagogům 
a děkuji za vynikající reprezentaci ZUŠ Vim- 
perk.

Akademie umění a kultury míří 
do dalšího období

Letos zakončuje dvouletý studijní cyklus 
v naší Akademii umění a kultury, vzdělávání 
III. věku Vimperk 54 studentů, a  tak je čas 
otevřít možnost studia dalším. Proto od 1. 4. 
přijímáme přihlášky na další dvouleté období. 
Toto studium je určeno pro zájemce ve věku 
55+. Veškeré podrobnosti včetně nabídky jsou 
uvedeny v letáku, nicméně bych chtěl upozor-
nit na novinku, kterou je obor tvůrčí psaní. Je 
určen všem, kteří chtějí rozvíjet svou kreativitu 
a proniknout do světa literární tvorby. Celkově 
výuka v  Akademii umění probíhá převážně 
v dopoledních hodinách, někdy však i v odpo-
ledních či podvečerních. Záleží na  individu-
ální domluvě s  lektorem. Výtvarný obor se 
vyučuje výhradně v  dopoledních hodinách. 
Výuka v hudebním oboru není svázána žád-
nými osnovami či plány a  její obsah vychází 
ze vzájemné domluvy lektora a studenta. Není 
také žádná povinnost se veřejně prezentovat, 
ale naopak v  případě zájmu tu činnost rádi 
podpoříme. Těšíme se na další, nové studenty.

Rezervace termínů talentových 
zkoušek do ZUŠ

Od 1. 4. spouštíme online rezervační systém 
přihlášek pro nové uchazeče o studium v naší 
škole. Veškeré informace získáte na  našich 
webových stránkách. Talentové zkoušky se 
uskuteční od  25. 5. do  28. 5. Bližší tištěné 
informace zveřejníme v příštím čísle Vimper-
ských novin.

Pavel Vališ
ředitel školy

Základní umělecká škola
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Mateřská škola 1. máje 

Mateřská škola 
Klostermannova

Březen v mateřské škole
Třetí březnovou sobotu mateřská škola 

uspořádala den otevřených dveří, který byl 
určen především pro rodiče a děti, které teprve 
zvažují nástup do školy. Rodiče si mohli pro-
hlédnout prostory školy, seznámit se s prostře-
dím jednotlivých tříd a nahlédnout do běžného 
chodu mateřské školy. Děti měly možnost 
si pohrát s hračkami, vyzkoušet si výtvarné 
techniky, cvičení s  molitanovou stavebnicí, 
a přirozeně se tak seznámit s místem, kde by 
v budoucnu mohly trávit své předškolní roky. 
Program byl koncipován volně, aby si každý 
mohl školku projít vlastním tempem a děti měly 
dostatek času na objevování nového prostředí.

Velmi nás potěšil zájem rodičů i dětí, kteří 

se přišli na naši školku podívat. Věříme, že pro 
všechny byla návštěva příjemným setkáním. 
A  doufáme, že se s  mnohými setkáme při 
zápisu do mateřské školy.

Zápis do mateřské školy se koná ve dnech 
9. a 10. 4. 2026 ve škole v Klostermannově ulici, 
ve třídě U berušky, pro obě pracoviště školy, 
Klostermannova 365 a Mírová 442. Podrobné 
informace jsou zveřejněny na webových strán-
kách školy a na jednotlivých pracovištích.

Už nyní se těšíme na budoucí „naše“ děti, 
které mezi sebou v září přivítáme, a na spo-
lečné školní zážitky.

Děti ze třídy Včeliček se v  posledních 
týdnech věnovaly tématu povolání. V  rámci 
tohoto tématu měly možnost poznat práci 
pekařů a nahlédnout přímo do prostředí místní 
Pekárny Hanžl. Děti se zde dozvěděly, jak 
vzniká pečivo, sledovaly jednotlivé kroky pří-
pravy těsta i jeho zpracování. Největší radost 
však měly z toho, že si mohly vyzkoušet pekař-
skou práci – každé z nich si totiž samo umo-
talo svou housku. Návštěva byla pro děti nejen 
zábavná, ale i  velmi poučná, pomohla jim 
pochopit, kolik práce se skrývá za pečivem, 
které si běžně kupujeme. Děkujeme všem, kteří 
nám tento nevšední zážitek zprostředkovali.

A jako každý rok v předjaří jsme s ZO ČSOP 
Vimperk čistili ptačí budky, navštívili výukové 

a vzdělávací programy v SEV Vimperk, zvládli 
masopustní a karnevalový rej, v měsíci knihy – 
v  březnu – navštívili místní knihovnu, sázeli 
a přesazovali květiny, připravovali jarní osení, 
za  doprovodu hudebních nástrojů a  zpěvu 
vynesli Moranu ze školky…

„…byla zima mezi náma, ale už je za horama.“ 
(česká lidová píseň)

Alena Vodičková, učitelka
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Vimperský máj  
nabídne kulturu, sport 
i neformální setkávání

Ani jubilejní ročník Majálesu Vimperk se neo-
bejde bez předfestivalového týdne s názvem 
Vimperský máj. Ten již posedmé oživí naše 
město přednáškami, besedami, hudeb-
ními vystoupeními či oblíbenou PechaKu-
cha Night. Po loňské premiéře se i tentokrát 
zapojíme do  Běhu pro Paměť národa, a  to 
v úterý 12. května. Nově se letos můžete k běhu 

registrovat online, a  to na  webových strán-
kách behpropametnaroda.cz/vimperk (využít 
můžete i QR kód na konci článku).

Novinkou letošního ročníku bude zahájení, 
které neproběhne v pondělí, jak bývalo zvykem, 
ale již v neděli 10. května v dopoledních hodi-
nách, kdy prostřeme na Pivovarských terasách 
stoly u příležitosti již druhé sousedské snídaně. 

Čeká nás společné stolování, vzájemné ochut-
návání přinesených dobrot, hudba a hlavně 
možnost pobýt spolu, popovídat si, lépe se 
poznat, a navíc přispět na dobrou věc! 

Jelikož detaily ohledně Vimperského máje 
ještě ladíme, konkrétní hosty a témata celo-
týdenního programu si zatím necháme pro 
sebe. Více prozra-
díme v  příštích Vim-
perských novinách 
a  sledovat můžete  
FB spolků MISSION 
Vimperk a  Vimperk 
žije!, z. s.

Adéla Jiříková
Vimperk žije!, z. s.

Artego slaví 20 let:  
buďte u toho s námi!

Spolek Artego letos 
vstupuje do význam-
ného jubilea. Přesně 
27. března uplynulo 
20 let od jeho zapsání 
do spolkového rejst-
říku, a tak se celý rok 
ponese ve slavnost-
ním duchu. Členové 

spolku chystají hned několik akcí, během kte-
rých chtějí připomenout nejen svou historii, 
ale také energii, kreativitu a atmosféru, která 
Artego provází od jeho počátků.

Oslavy odstartují 8. května tradičním Fire 
jamem v  městském parku ve  Vimperku. 
Návštěvníci se mohou těšit na závěsnou akro-
bacii, která zde bude mít premiéru, na výstavu 
mapující fungování a historii spolku, fotografie, 
momentky z vystoupení i zákulisí, samozřejmě 
také na oblíbené ohňové a světelné show, které 
ke spolku neodmyslitelně patří.

Další zastávkou jubilejního roku bude  
19.–20. června Art Camp ve Volyni, meziná-
rodní a multižánrový festival s tradicí a neza-
měnitelnou atmosférou. Zapojte se s  námi 
do kulturního dění interaktivní formou. Akce 
je symbolem kreativity a nového cirkusu pro 

všechny generace. Program není zaměřen 
pouze na  nový cirkus, ale nabízí propojení 
různých forem umění a  hudby, od  divadel-
ních představení, besed, workshopů a her až 
po  menší performance malých dětí. Děti si 
zaslouží pozornost! A samy se mohou do dílen 
zapojit. Večer vrcholí velkou ohňovou gala 
show v podání umělců z celého světa.

Zlatým hřebem léta 
bude polovina prázd-
nin, kdy Artego 1. srpna 
zakončí oslavy na akci 
Oživlý středověk 
na zámku v Česticích. 
Historické prostředí 
ožije rytíři, řemesl-
níky, hudbou i tancem 
a ohněm. 

Chcete vidět naše 
začátky a  zavzpomí-
nat společně s  námi? 
Zajímá vás, kolik akcí 
jsme za  těch 20 let 
stihli, kdo všechno 
ve  spolku působil 
nebo kde všude jsme 
vystupovali? Není nic 

jednoduššího než se stavit osobně na jednu 
ze zmíněných akcí.

Artego vstupuje do svého dvacátého roku 
s pokorou i nadšením a rádo by tímto podě-
kovalo městu Vimperk za podporu, které se 
mu dostává. Nejde jen o tu finanční, i když i ta 
spolku umožňuje růst, ale hlavně si vážíme 
dlouhodobého přijetí a možnosti zapojení se 
do kulturního života města. Máme tak ve Vim-
perku své stabilní a srdečné místo. 

Těšíme se na setkání! Sledujte nás na sociál- 
ních sítích, ať vám nic neuteče.

@shsartego, www.shsartego.cz
Michaela Kačmárová, SHŠ Artego, z. s.

Majáles Vimperk se 
nezadržitelně blíží

Za okny už jaro oficiálně převzalo štafetu, 
což je skvělá zpráva. Pro spolek MISSION 
Vimperk to ale zároveň znamená jediné – blíží 
se největší akce, jakou jsme kdy ve Vimperku 
uspořádali: 10. ročník Majálesu Vimperk.

Ten pořádáme už od roku 2015 a troufáme 
si říct, že jsme za tu dobu ušli dlouhou cestu. 
O tom ostatně vypovídá i samotný rozpočet – 
zatímco první ročník vyšel na 120 000 Kč, ten 
letošní se pohybuje okolo 2 000 000 Kč. Ne 
všechno se nám za ty roky povedlo, ale poka-
ždé jsme se snažili poučit a posunout Majáles 
zase o kus dál.

V sobotu 16. května se společně potkáme 
v areálu, se kterým zatím nemáme pořada-
telskou zkušenost – na Vodníku. Právě tam 

chystáme řadu novinek: hned dvě pódia, pes-
trou gastro zónu a vůbec největší show, jakou 
kdy město zažilo. O tu se postará hlavní hvězda 
letošního ročníku, kapela Rybičky 48.

Kromě nich se můžete těšit také na zpěváka 
Sebastiana, rapery 58G a Dollar Prynce nebo 
kapelu Th!s, ve které hraje mimo jiné i známý 
herec a moderátor Vojta Kotek.

V prodeji jsou už také papírové vstupenky – 
zakoupit je můžete za  899 Kč v  Café Mráz 
a  v  Květinovce V&V (1. máje 74/1). Online 
vstupenky, včetně rodinných, jsou k dispozici 
na portálu Fox Ticket.

Jedním jsme si jistí – bude to velké. 
Těšíme se na viděnou v polovině května!

Šimon Blaschko, MISSION Vimperk
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Rozhovor s pamětníkem
Od modlitebních knížek, kalendářů až k odsunu – 
Nakladatelství J. Steinbrener ve Vimperku na Šumavě

Obklopeny uměním a starožitnostmi proti 
sobě sedíme s Antonií Walberer a její dcerou 
Christou v  jejich domě v  mnichovské čtvrti 
Solln. Antonie Walberer je na  svých 100 let 
naprosto duševně čilá. Pochází ze slavné pod-
nikatelské rodiny Steinbrenerů na  Šumavě. 
Narodila se 11. dubna v roce 1926 v Mnichově 
jako dcera Hanse Thomase Steinbrenera 
(narozen 9. 5. 1891 ve Vimperku – zemřel 11. 7. 
1975 na zámku Katzenberg / Horní Rakousko) 
a  Anny, rozené Hauenschild (narozena  
12. 7. 1897 ve Würzburgu – zemřela 12. 1. 1986 
na zámku Katzenberg). V červenci 2025 pře-
nechala paní Walberer Sudetoněmeckému 
muzeu v Mnichově více než 200 kusů histo-
rických modlitebních knížek a  kalendářů ze 
Steinbrenerova nakladatelství. Paní Walberer 
je pravnučkou zakladatele vimperské firmy 
Johanna Steinbrenera (1835–1909). 

Paní Walberer, je Vám známo, od kdy je 
rod Steinbrenerů s Vimperkem spojován? 

Rodinná historie Steinbrenerů se dá vysle-
dovat až do období třicetileté války. Na začátku 
rodina pobývala mimo Vimperk, centrum 
města. Poté dostal otec zakladatele firmy 
povolení koupit takzvaný dům U Slona. To byla 
velká čest. Později chtěl sídlo firmy proměnit, 
ale to nebylo nic jednoduchého. Ale pustil se 
do toho rukama, nohama. I když domy v roce 
1861 shořely, víceméně věnoval další své úsilí 
opětovné výstavbě. On byl jednoduše neuvěři-
telně hrdý na to, že je jako občan ve Vimperku 
uznáván a ctěn. 

Co byste řekla o Vašich rodičích? Jak se 
poznali? 

Můj otec bojoval v první světové válce jako 
důstojník za  rakousko-uherskou monarchii. 
Během prosince 1914 byl zajat a jako válečný 
zajatec zůstal na Sibiři až do roku 1920. Tam 
se naučil pět dalších jazyků. Angličtinu, fran-
couzštinu a  češtinu, tu už uměl. K  nim při-
dal také italštinu, proto byl v druhé světové 
válce poslán na italskou frontu jako tlumočník. 
O časech na Sibiři nikdy nemluvil špatně, jen 
že tam byla zima a mléko kupovali v ledových 
blocích a srkali ho. 

Během otcova šestiměsíčního pobytu 
v zajetí padl jeho jediný bratr Friedrich (1896–
1916) na Monte Pasubio. To byla osudová rána 
pro mé prarodiče. Čtyři týdny poté, co se můj 
otec vrátil ze zajetí, poznal mou maminku 
ve Vimperku. Ta byla na návštěvě u mé tety 
(Maria Waldek, 1897–1993) na internátu u Sale-
siánek v Zangbergu. Jinak by má matka, jako 
pravá Würzburžanka, nikdy do  Vimperka 
nepřišla. Moji rodiče byli oddáni v Mnichově, 
v  kostele sv. Trojice, protože v  té době se 
moji prarodiče z matčiny strany přestěhovali 
do Mnichova. 

Byla jste z dvojčat, že? 
Ano, měla jsem bratra dvojče, Wilhelma 

Steinbrenera (1926–1985). Byl blonďatý 
a modrooký. Já jsem byla černá jako uhel. Byl 
to miláček naší opatrovatelky. Stačilo, aby se 
na  ní toužebně podíval, pak dostal vše, co 
chtěl. My ostatní jsme hned dostali pohlavek. 
Tenkrát se ještě dávaly facky. Byla to ale velmi 

milá slečna na hlídání, Emma Sellner (1908–
1996). Po odchodu pracovala jako ošetřova-
telka ve Freyungu. 

Jak probíhalo Vaše dětství? 
Bylo nás osm sourozenců a  měli jsme 

ve Vimperku nádherné dětství. V 11 letech jsme 
šly, my dívky, do internátní školy v klášteře sv. 
Josefa v Zangbergu. Bylo to samozřejmé, pro-
tože tam chodila už má matka, tři sestry mého 
otce Maria (1893–1981), Mathilde (1898–1960) 
a Gertruda (1906–1993) Steinbrenerovy a jejich 
sestřenice Maria Waldek. Celkem tímto čistě 
ženským internátem prošlo ve  dvou gene-
racích z našeho rodu Steinbrenerů 16 dívek 
a později žen. Můj bratr Fritz byl na internátu 
v Kremsmünsteru. 

Internát na  klášteře Zangberg byl také 
školou, kterou navštěvovala Zita von Bou-
bon-Parma (poslední císařovna Rakouska 
a královna Uherska)? 

Ano, moje maminka tam v té době také stu-
dovala. Zita byla tou nejhorší žákyní, která tam 
byla. Měla vše dovoleno. Musela stále sedět 
v ústraní. Tak to vždycky bylo. Můj otec také 
Zitu znal a až do její smrti jí každý rok blaho-
přál k narozeninám. 

Můj bratranec Ruppert (1925–1944) a můj 
bratr Fritz (1924–1944) měli jednoho dne spo-
lečnost převzít, a  tak museli už od  začátku 
války každé prázdniny pracovat tři týdny 
ve  fabrice. Bohužel oba ve  druhé světové 
válce padli. Do  1930 jsme bývali na  prázd-
ninách na  Schenkenbergu (Radost). To byl 
statek v lese nedaleko Vimperka, který vedla 
má prateta (Anna Tick, rozená Steinbrener, 
1870–1951). Byli jsme tam neskutečně šťastní – 
celý den jsme byli v lese a na loukách, koupali 
se ve Steindelbergerském rybníku (nejspíše 
Kramata – pozn. překl.) a sbírali lesní plody 
a houby, ze kterých se pak každý den připra-
vovalo jídlo. 

Učila jste se také česky?
Ano, ve  škole jsme měli jednou v  týdnu 

hodinu češtiny. Můj otec a dědeček uměli také 
česky. Každý den v poledne kolem oběda při-
šla slečna Kršová (Křížová), aby poobědvala 
s dětmi a hodinu s nimi cvičila český jazyk. 

Chodila jste do školy ve Vimperku? 
Ano, do  základky. A  museli jsme zde 

odchodit i pátý ročník základní školy, protože 
jinak bychom nemohli nastoupit v Německu 
do  školy. Tam jsme přešli ale hned ve  dru-
hém ročníku na  lyceum. Ve  Vimperku jsme 
se museli navíc učit francouzštinu, algebru 
a geometrii, abychom byli přijati dále. Potom 
přišla vyšší dívčí škola v Zangbergu, kde jsem 
zůstala do střední školy. Kláštery v Německu 
byly ale během druhé světové války zrušeny. 
Proto jsem šla v roce 1941 na rok k prarodi-
čům do Mnichova dostudovat střední školu. 
Prarodiče byli velmi přísní, stejně jako řádové 
sestry v Zangbergu. Můj dědeček (dr. Wilhelm 
Hauenschild, 1862–1959) byl lékař na generál-
ním štábu a nosil červené lampasy na kalho-
tách, což se nám velmi líbilo. Po škole (1942/43) 
jsem povinně plnila svoji praxi v  mateřské 
škole ve  Vimperku a  potom vystudovala 
na dětskou zdravotní sestru u sester Třetího 

řádu v Nymphenburgu v pasovské nemocnici 
pro děti. To vše, protože můj otec považoval 
za správné, aby i dívky získávaly vzdělání. 

Jak se vedlo firmě Steinbrener za války? 
Ty první roky zde byl ještě můj otec. Potom 

vedl firmu dr. Ruppert Steinbrener, jeho syno-
vec. Můj otec, aby se vyhnul zatčení gestapem, 
se přihlásil dobrovolně do armády. Už od roku 
1938 se ale netiskly žádné modlitební knihy. 
Jen lístky na potraviny, formuláře a smlouvy. 
Smělo se tisknout jen to, co bylo předepsáno. 
Můj otec byl stále kontrolován. Papír byl na pří-
děl, nedostali nic navíc. Také personálu firmy 
od  roku 1939 ubylo na  polovinu, pracovaly 
převážně ženy, muži byli všichni odvedeni. 

A pak jste se vrátili z Pasova do Vimperka? 
Ano, v březnu 1945 jsem udělala zkoušky 

a dostala povolání k nástupu do pracovního 
tábora. Tak jsem se sebrala a odešla. Měla 
jsem kamarádku, která se nemohla vrátit domů, 
protože bylo vše rozbombardované. Jednoduše 
jsem ji vzala a jely jsme do Vimperka. Dveře 
u mých rodičů byly otevřené. Kamarádka u nás 
žila tři a půl měsíce. Pomáhala nám v domác-
nosti. Nesměla s  námi ale cestovat, směla 
odjet až s prvním transportem do Německa. 
Já jsem pracovala od dubna 1945 ve vimperské 
nemocnici. Moje sestra Elfriede (1923–2010) 
tlumočila Američanům. 

A jak se Vám žilo po konci války? 
Nejdříve přišli 6. května Američané. Zůstali 

stát před Vimperkem a můj otec jim jel spo-
lečně se starostou naproti, zabránit přestřel-
kám. Oba prosili, aby bylo umožněno předat 
město bez boje. Američané poté zabavili náš 
dům a my se odstěhovali k sestře mého otce 
Gertrud Heske, která bydlela nahoře na zámku, 
protože její muž Rudolf byl lesní ředitel u kní-
žete Schwarzenberga. (R. Heske vedl v letech 
1933–1945 lesní správu schwarzenberského 
velkostatku Vimperk). Poté, co byly i tyto pro-
story zabaveny, jsme se přestěhovali do skladu 
firmy. Tam jsme spali na zemi a  jedli z darů 
od příbuzných, kteří ještě měli kde vařit. Jeden 
tovární dělník z firmy (Gottfried) poskytl mým 
rodičům ložnici na přebývání. A babičku (Anna 
Steinbrener, rozená Waldek, 1866–1948) jsme 
vzali raději do  nemocnice, aby to všechno 
nemusela prožívat. Tam měla malou komůrku, 
kterou mohla obývat až do léta. Později utekla 
ilegálně s mou sestřenicí Marií Hoser (1893–
1981) přes hranice do Bavorska. Prelát Floridus 
od kanovníků z Reichersbergu jí poté pomohl 
vycestovat do Rakouska a na Katzenberg. 

Když Američané v  červnu odjeli, řekl můj 
otec: „Teď je čas, abychom také odešli.“ 
Už v  červnu mu bylo doručeno rozhodnutí 
o vyvlastnění celého majetku a doslechl se 
také o údajných přestupcích proti podnikate-
lům. Bylo rozhodnuto, že nesmíme žít ve svém 
době a otec má zakázáno vstoupit do firmy. 

Jak probíhal odsun? 
Dne 11. července 1945 nás vzal náš starý řidič 

Benak (Ludwig Benak, 1898–1966) náklaďákem 
na hraniční přechod do Philippsreuthu. Každý 
z nás si s sebou směl vzít 50 kilo. Na české hra-
nici nám z toho ale ještě bylo mnoho odebráno. 
Má mladší sestra měla v náručí panenku, kte-
rou jí na  hranici Češi sebrali. Byl tam jeden 
Čech, pan Czerwenka, který už předtím pra-
coval jako celník a mého otce znal. Jak viděl, 
že přicházíme, tak hned zmizel. Protože pro 
nás nemohl vůbec nic udělat. A  to pro něj 
bylo opravdu hrozné. Seděli jsme tři týdny 
na německé hranici, nesměli jsme totiž projet 
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Bavorskem až do  Rakouska. Pod budovou 
celnice nám dali jeden pokoj. Moje matka tam 
ležela v těchto podmínkách se šílenou migré-
nou a moje sestra Stefi (Doenicke-Steinbrener, 
1929–2010) zůstávala s ní. Já se sestrou Ritou 
(Mead-Steinberener, 1934–2025) jsme chodily 
do lesa sbírat lesní plody, má sestra Elfriede 
(Bettschart-Steinbrener, 1923–2010) a Hanerl 
(Johanna, 1928–2017) pomáhaly při sklizni obilí 
u  sedláků, neměli jsme žádné potravinové 
lístky. A neměli jsme absolutně žádné potra-
viny. V tuto dobu obdržel můj otec zprávu, že 
má babička umírá v nemocnici a ještě by ho 
chtěla vidět. Ačkoliv byl podezřívavý, sebral se 
a s dvěma americkými vojáky a nejstarší sest-
rou Elfriede odjel zpět do Vimperka. Tam se 
ukázalo, že to byla jen finta, jak ho přilákat zpět 
do Vimperka. Šlo o vyjednávání, ve kterém se 
Rusové, Češi a Američané pokoušeli v jedné 
místnosti dohodnout, a  dokonce na  sebe 
i mířili. Rusové nechtěli ale vyprovokovat větší 
konflikt, a tak otce nakonec nechali jít. 

Potom, co jsme obdrželi povolení projet 
Bavorskem a vycestovat do Rakouska, jsme 
se usadili na našem panství Katzenberg (Inn-
viertel). To koupili rodiče už v roce 1931. Můj 
otec zůstal srdcem vždy Rakušan. Já a moje 
starší sestra Elfriede jsme na  Katzenbergu 
zůstali jen čtyři nebo pět dní. Obě jsme měly 
povolání a otec neměl peníze, které mu byly 
zabaveny. Začala jsem tedy pracovat v dět-
ské nemocnici v Salzburgu a moje sestra jako 
tlumočnice pro Američany. Moje sestra Hilde 
(Mathilde, 1925–2004) pomáhala poté v laza-
retu v  Salzburgu. Mé mladší sestry Hanerl, 
Steffi a Rita zůstaly v Katzenbergu. Můj bratr 
dvojče byl ve francouzském zajetí, což jsme 
se dozvěděli až v roce 1947. 

V  Salzburgu jsem poznala svého muže 
(dr. Hans Walberer, 1915–1999).U jeho nejlep-
ších přátel, dr. Waltera a Käthe Heiduschka, 
jsem často hlídala v sobotu a v neděli děti. 
Jednou v noci, když jsem tam opět byla, šel můj 
muž tajně přes hranici. Když jsem v šest hodin 

ráno chtěla odejít, stál přede dveřmi a  ptal 
se, zda je už někdo vzhůru. Řekla jsem: „Ne, 
všichni ještě spí.“ A zabouchla jsem mu dveře 
před nosem. To mi nikdy neodpustil. V roce 
1951 jsme se vzali a přestěhovali do Mnichova. 
Byl notář a z důvodu, že bavorští notáři museli 
šest let pendlovat po zemi, stěhovali jsme se 
po čtyřech letech ze Schwabingu do Chamu. 
Někdy k nám přijel můj otec. Jeli jsme na Tří-
stolíčník a  tam se rozhlíželi do kraje. Mému 
otci, kterého jsem nikdy neviděla plakat, tam 
vytryskly slzy. Nikdy se nemohl vrátit a v roce 
1975 zemřel. 

Moje dcera byla poprvé ve Vimperku v roce 
1977 a já sama opět až po převratu. V součas-
nosti do Vimperka jezdíme každý rok, posta-
rat se o hroby zakladatele firmy Steinbrener 
a jeho syna. 

Dcera Christa: Dne 17. července 2024, 
na  výročí založení firmy Steinbrener, jsme 
byly pozván do Vimperka a cítili se jako fil-
mové hvězdy. Město koupilo takzvaný dům 
U Slona č. 4 a 5 a nyní se snaží proměnit je 
v kulturně-společenské přeshraniční centrum. 
Projekt nám byl celý představen a byly jsme 
dotázány, zda může být komunikován jako 
Steinbererovy domy. 

Jak vypadal nový začátek společnosti 
po válce? 

Po válce bratranec otce, dr. Ruppert Stein-
brener, spolu s mým otcem znovu otevřeli tis-
kárnu v Schärdingu. Po relativně krátké době 
ji převzali synové Günter z rodové linie Rupp 
a Wilhelm, mé dvojče. Modlitební knížky se už 
neprodávají příliš dobře, specializují se tedy 
na vazby v kůži, malé speciální náklady nebo 
alba ve zlatě. 

Děkuji za  rozhovor a  přeji Vám pevné 
zdraví a bystrou mysl. 

Autor: Dr. Raimund Paleczek,  
Isabella Zottmann, Sudetendeutsches 

Museum, München,  
překlad: Renata Lešková, Raimund Paleczek

Tento přepis rozhovoru s paní Antonií Wal-
berer je osobní vzpomínkou na život a vzpo-
mínkou na  generace předků z  rodu Stein-
brenerů, vimperských tiskařů. Zveřejněno se 
souhlasem autorů. 

Galerie Winterberg duben
  2. dubna 18:00 vernisáž výstavy 

Vlastimil Teska: Co si hlavy povídají

  3. 4. – 3. 5. výstava Vlastimil Teska: 
Co si hlavy povídají

  17. 4. a 24. 4. Malování s Bárou 
v Galerii Winterberg 
Kurz je určen pro děti od 5 do 11 let, které mají 

chuť tvořit. Originálním a hravým přístupem si 

děti osvojí klasické principy kresby a  mal- 
by.

Kurzy proběhnou v prostorách Galerie Win-
terberg od 17:00 do 18:30 hodin, kapacita je 
omezena na 10 dětí. 

Cena za lekci 1,5 hodiny je 450 Kč.

  Malování pro dospělé 
v Galerii Winterberg 
Každý čtvrtek v čase 10:00–12:00, 7 lidí.

Cena za  10 lekcí 4  000 Kč, cena za  lekci 
500 Kč. Rezervace na telefonu 728 046 025 
či mailu barbara.chlastak@seznam.cz

  Výzva: Malířka Bára Chlastáková prosí 
obyvatele Vimperka o zaslání fotografie vaší 
kuchyně na e-mail: barbara.chlastak@seznam.
cz. Vaše fotografie by pak měla být součástí 
výstavy, která proběhne v  listopadu 2026 
v Galerii Winterberg. Fotografie by měla obsa-
hovat váš pohled na vaši kuchyni. Děkuji moc 
za spolupráci.

Ladislav Čepička

V tomto roce si připomeneme dvě výročí 
vimperského bohéma Jana „Heny“ Vaňka.  
23. dubna od jeho skonu uplynulo 16 let (2010) 

a  70 let uplynulo (31. 7.) od  jeho narození 
(1956). 

Za celý Chůdyklub Vimperk Fitti.

Také si letos připomeneme dalšího význam-
ného Vimperáka, který má též dvě výročí, a to 
zpěváka naší bývalé skupiny „Smaragd“ Petra 
Krále. 7. dubna uplynulo 66 let od jeho narození 

(1960) a 20. 5. uplynuly 4 roky od jeho úmrtí 
(2022). Za  kapelu stále vzpomíná Komrska, 
Hodina, Lavrenčík, Krejsa, Daňha, Fitti.

Josef „Fitti“ Jiroušek

Vzpomínka
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Velikonoce s modelovou 
železnicí

Stifterův pošumavský železniční spolek Vim-
perk zve malé i velké příznivce zmenšeného 
světa železnice v sobotu 4. a v neděli 5. dubna 
na Velikonoční výstavu železničních modelů, 
spojenou s provozem na spolkových kolejištích, 

která tímto chceme představit široké veřej-
nosti. Výstava se uskuteční ve spolkové míst-
nosti v  suterénu budovy Městské knihovny 
Vimperk v ulici 1. máje 194 vždy od 10 do 16 
hodin. Cesta k vláčkům bude označena. Kromě 

velkého kolejiště, které spolek postupně dopl-
ňuje, představíme nové sbírkové modely růz-
ných velikostí a  spolkovou knihovnu, která 
v současné době čítá již více než 700 titulů. 
Vstupné je dobrovolné, každý návštěvník má 
možnost obdržet absolventskou turistickou 
vizitku, která je jinak neprodejná. Rádi vás 
budeme osobně informovat o našich dalších 
aktivitách, které chystáme na letošní rok.

Vladislav Šlégr,
jednatel spolku

Šumavská výtvarná soutěž
Zveme širokou veřejnost i školy do dalšího 

ročníku tradiční výtvarné soutěže. Letošním 
tématem chceme oslavit 35. výročí vyhlášení 
Národního parku Šumava. Soutěžící mohou 
malovat i  kreslit děj nebo příběh proměn 
šumavské přírody z pohledu živočicha či rost-
liny. Vítáme díla ve formě grafiky – linoryt, síto-
tisk a suchá jehla. Pro autory jednotlivce nově 
přibyla kategorie „komiks“. Podrobnosti uvá-
díme v propozicích soutěže (viz kód QR nebo 
web www.npsumava.cz → ekologická výchova 
→ výtvarná soutěž 2026). Své dílo mohou 
přihlásit v kategorii „jednotlivci“ děti od věku 
5 let, dospělí a  osoby s  hendikepem nebo 

v  kategorii „kolektivy“ mateřské a  základní 
školy (kolektiv bude tvořit jedno společné dílo). 
Soutěžní obrázky zasílejte nebo přinášejte 
na Správu Národního parku Šumava do Vim-
perka – kolektivy do  konce školního roku 
a jednotlivci do konce letních prázdnin. V září 
obrázky vyhodnotí porota a vítěze pozveme 
na slavnostní ocenění. Na pořádání soutěže 
se kromě Správy Národního parku Šumava 
podílejí město Vimperk a Správa Národního 
parku Bavorský les.

Stanislav Čtvrtník
Správa Národního parku Šumava

Přečetly jsme pro Vás…
První kniha, kterou 

vám chci představit, 
je povídková kniha 
Sudety: Ztracený 
ráj. Autory povídek 
jsou taková esa jako 
Kateřina Tučková, 
Jakuba Katalpa, 
Jaroslav Rudiš a další 
skvělí čeští autoři. 
Tato kniha povídek 
se zaměřuje na slo-
žité soužití Čechů 
a Němců v Sudetech. Povídky zachycují kaž-
dodenní život obyčejných lidí a reflektují his-
torické události. Většina příběhů je smutná, 
se silným příběhem, co dokáže zasáhnout. 
Četba této zvláštní knihy ve  mně vyvolala 
mnoho různých emocí od dojetí a úsměvu až 
k úzkosti, napětí a smutku.

Kniha je také velice hezky zpracovaná gra-
ficky a ilustrace Jaromíra 99 nádherně umoc-
ňují její atmosféru.

Druhou knihou, kterou bych vám ráda 
nabídla, je kniha Válka růží: Bouře od Conna 
Igguldena. Je to 
kniha určena milov-
níkům historie. Velmi 
přehledně popisuje 
historické události 
a  zdařile objasňuje, 
jak vznikl konflikt, 
který známe jako 
válku růží. Tato kniha 
je akční, plná intrik, 
pletich a bitev. Příběh 
se zakládá na  sku-
tečných událostech 

a  to činí knihu ještě poutavější. Zajímavým 
detailem knihy je i to, že obsahuje rodokmeny, 
které usnadní orientaci v ději – a o to více si 
knihu můžete užít. 

Naše knihovna 
nabízí i naučnou lite-
raturu a z této sekce 
bych vás chtěla upo-
zornit na knihu Fak-
tor Pafko. Autory 
jsou Kateřina Kadle-
cová a Pavel Pafko.

Tato kniha není 
jen souhrn úspě-
chů skvělého chi-
rurga Pavla Pafka, 
ale hlavně jeho 
pokorné ohlédnutí za  svým životem, vzpo-
mínkou na  jeho žáky, přátele a  souputníky. 
Nechybí jeho osobitý humor, ale i zamyšlení 
nad současnou společností, kulturou, zdravím, 
životem i smrtí.

Ten, kdo má rád knihy rozhovorů a  knihy 
z lékařského prostředí, si určitě přijde na své.

Jaroslava Řehořová, dospělé oddělení

Pro tento měsíc 
bych našim čte-
nářům z  dětského 
oddělení doporučila 
knihy Kovostřelec, 
Kde ještě leží tma 
a Amos a Boris.

Kovostřelec je 
pro milovníky fan-
tasy světů. Má 
opravdu dokonale 
vytvořený svět, pro 

čtenáře lehce představitelný. Vyskytuje se 
v něm originální druh magie, se kterým jsem 
se zatím v jiné knize nesetkala. Příběh o Acke-
rovi a Brynn je plný lásky, zvláštní magie, dob-
rodružství, ale také zrady a bolesti. I když mě 
konec knihy velice zaskočil, nemohla jsem se 
od knihy odtrhnout.

Kde ještě leží 
tma. Příběh se 
odehrává v  oblasti 
Orlice, kde kdysi 
vyrostl temný les 
plný démonů, jako 
jsou kikimory, strigy, 
rusalky, vodníci nebo 
Leši. Liška, hlavní 
hrdinka, chce v Dry-
ádě najít květ, který 
jí splní jedno přání, 
a  to je zbavit se 
magie. Tam ale potká Lešiho. Ten jí slíbí, že 
jí přání splní, pokud zůstane v  jeho  tem-
ném zámku uprostřed Dryády jeden rok 
jako služebná. Lišce tak začíná zajímavý  
a tajemný rok…

Amos a  Boris je 
kniha pro mladší děti. 
První, co na  knize 
zaujme, je určitě 
obálka a krásné ilus-
trace. Příběh vypráví 
o  myšáku Amosovi, 
který si postaví loďku a  vydá se na  plavbu 
na moře. Na cestě se ale ocitá sám v moř-
ských vlnách. V  poslední chvíli ho zachrání 
velryba Boris, se kterou stráví na moři nějaký 
čas, a stanou se z nich dobří přátelé. Potom 
přijde čas se rozloučit… Tento krásný příběh 
lehkou formou vypráví o  přátelství, odvaze 
a blízkosti.

Dana Fendrichová, dětské oddělení
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Na Radosti: Jarní očista 
u Medvědího potoka
Hledáte tip na procházku, která spojí historii slavného 
rodu Steinbrenerů a probouzející se přírodu? Vydejte 
se na okruh, který vás vyvede z města a nabídne 
prostor pro zklidnění po dlouhé zimě i jarní restart. 

Vycházku začínáme v osadě U Sloupů, což 
je dnes křižovatka směrem na  Kvildu, jejíž 
název připomíná historický rozcestník. Místo 

je neodmyslitelně spjaté s  bývalým vojen-
ským areálem, který po  desítky let utvářel 
život ve Vimperku. Historie zdejších kasáren 
sahá až do první republiky, kdy zde vznikaly 
strategické objekty pro obranu hranic. Po roce 
1945 se areál stal domovem pro tisíce vojáků 
základní služby a tvořil uzavřený svět města, 
který po revoluci postupně utichl. Dnes zdejší 
rozsáhlé plochy nabízí možnosti bydlení, pod-
nikání a hledají i nová využití. 

Od Sloupů pokračujeme k rybníku Kramata. 
Jeho jméno pochází z německého Grammet 
(druhá senoseč) a připomíná časy, kdy se zde 
na lukách hospodařilo. 

Jen kousek odtud leží samota Na Radosti 
(dříve Schenkenberg). Právě zde měli své 
letní sídlo slavní vimperští knihtiskaři Stein-
brenerové. Když půjdete okolo, nezapomeňte 
nahlédnut přes mříže do  kaple, kterou zde 
rodina Steinbrenererů nechala postavit pro 
chvíli rozjímání. 

Cestou zpět ke  Sloupům sestoupíme 
do údolí Medvědího potoka, kde podle míst-
ních pověstí tančí za úplňku bludičky svádějící 

pocestné hluboko do bažin. Jen hlas vimper-
ských zvonů dokáže zabránit neštěstí. Podél 
vody právě rozkvétá podběl, první bylinka, 
která nám po  zimě pomáhá „otevřít plíce“. 
U potoka se zastavte, zhluboka nadechněte 
a nechte odplavat vše staré a tíživé a nové, 
svěží přijměte. 

Recept na jarní detoxikační čaj
Hrst čerstvých květů podbělu zalijte 250 ml 

horké vody a nechte pět minut louhovat. Tento 
čaj pomáhá s očistou dýchacích cest a skvěle 
doplní vaši jarní procházku. Ovšem pozor, 
při častém užívání může podběl způsobovat 
poškození jater!

Renata Lešková
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Kulturní pořady

ST  
1.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

PÁ 
3.

●  ROCKOVÁ NOC VE VIMPERKU 
20:00 – Calypso 
Koncert kapel: Nabeton, G-Rock,  
Šafrda memory band. 
Vstupné: 200 Kč

ÚT 
7.

●  MALUJ, CO VIDÍŠ 
17:00 – knihovna 
Beseda se Zdeňkem Krejsou o životě a díle malířky 
Helgy Hoškové-Weissové, která se ve své tvorbě 
věnuje tématu HOLOKAUSTU.

ST 
8.

●  PŘEPIŠTE DĚJINY – ŽIVĚ 
18:00 – MěKS 
Tentokrát se autoři populárního podcastu Přepište 
dějiny Michal Stehlík a Martin Groman ve Vimperku 
zaměří na osudy těch, které postihlo poválečné 
vyhnání. 
Vstupné: 250 Kč

ČT 
9.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

PÁ 
10.

●  ŠUMAVA MAGICKÁ 
18:00 – Kavárna Ve Skále 
Beseda Ondřeje Fibicha. 
Vsrtupné: 80 Kč

NE 
12.

●  LOLLIPOPZ – 10 LET MEGATOUR 2026 
15:00 – MěKS 
Lollipopz mají mega velký důvod k oslavě! Je to už 
10 let, co dělají skvělou show nejen po celé České 
republice! A tenhle velký milník přichází oslavit 
i do vašeho města díky Lollipopz 10 let Megatour. 
Vstupné: 650/450 Kč

PO  
13.

●  AFRIKOU Z AUSTRÁLIE DO EVROPY  
VLASTNÍM OBYTŇÁKEM 
19:00 – MěKS 
Tonda Růžek žije přes 25 let v Austrálii. Co ho vedlo 
k tomu hodit všechno za hlavu a rozjet se za svoje 
úspory kolem světa? Jaké to je žít 6 let „na plný 
úvazek“ v bydlíku, stále na cestě, teď už na třetím 
kontinentu? 
Vstupné: 190 Kč

ÚT 
14.

●  NA TAHU V KNIHOVNĚ 
15:00 – knihovna 
Přijďte si zahrát deskové hry! Čeká vás příjemné 
setkání plné her, smíchu a společně stráveného 
času.

ST 
15.

●  JAN LUCEMBURSKÝ  
17:00 – knihovna 
Beseda s historikem Oldřichem Smolou.

●  BLÁZINEC 
19:00 – MěKS  
Divadelní hra ve kterém hlavní roli ( jakož i všechny 
další) ztělesňuje jediný herec – Miroslav Táborský. 
Hra BLÁZINEC Jaroslava Gillara je napínavou gro-
teskou o světě, ve kterém se vlády zmocní blázni 
z jednoho psychiatrického ústavu. Téma ovládnutí 
společnosti šílencem je stále aktuální. 
Vstupné: 290 Kč

ČT 
16.

●  VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE  
SENIOR KLUB VIMPERK 
13:00 – MěKS

ČT 
16.

●  VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ  
19:00 – The Door 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce – nově i ve čtvrtek! 
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

PÁ 
17.

●  PO STOPÁCH ZLA 
18:00 – Kavárna Ve Skále 
Beseda s kriminalistou Františkem Müllerem, která 
nabídne autentický pohled do světa mordparty, 
vyšetřování závažných zločinů i případů, s nimiž se 
během své kariéry setkal. 
Vstupné: 250 Kč

●  VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ  
19:00 – The Door 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce.
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

●  PLES DECHOVÉHO ORCHESTRU ZUŠ VIMPERK 
20:00 – Zlatá hvězda 
Hraje kapela MP3.

●  RETRO MEJDAN V CALYPSU 
20:00 – Calypso 
Čeká tě noc plná největších hitů od devadesátých let 
až po dnešek – DJ DJ Basslicker, DJ Rezonix, DJ Raty. 
Vstupné: 250/200 Kč

SO 
18.

●  VIMPERSKÉ TRHY 
8:30 – park u ZŠ TGM 
Regionální potraviny a výrobky od malých produ-
centů a místních řemeslníků, po dobu trhu bude 
i živá hudba – Martin Matoušek band.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

PO 
20.

●  KNÍŽKOHRÁTKY 
9:00 – knihovna  
Budeme si číst, hrát a něco si vyrobíme. Maminky se 
seznámí s knihovnou a získají knižní inspiraci.

●  KVÍZOVÁNÍ PRO RODIČE S DĚTMI 
16:00 – DDM 
Kvízování pro týmy rodičů a dětí, přihlášení na: hana.
vondrova@ddmprachatice.cz

PÁ 
24.

●  ČÍNA – TAM, KAM SE NESMÍ 
19:00 – MěKS 
Unikátní multimediální projekt a osobní svědectví 
Jiřího Mánka, bývalého ředitele NP Šumava, kterému 
se podařilo to, co žádnému jinému Evropanovi: 
jako prvnímu mu byl povolen vstup do nejpřísněji 
střežených „jádrových“ zón nově vzniklých čínských 
národních parků. 
Vstupné: 250 Kč

●  HYNEK KOČÍ A PETIT 
19:00 – Kavárna Ve Skále 
Koncert, na kterém zazní indie folk a poetry folk. 
Vstupné: dobrovolné

NE 
26.

●  FABULA SYLVESTRIS 
15:30 – MěKS 
Vimperský kašpárek –  
Musaši Entertainment Company 
V lese má všechno svůj pořádek. Každý tvor, každý 
strom a každá houba na ten pořádek dohlíží dokud 
nepřijde člověk a nepřinese svůj nepořádek, svoje 
smetí. 
Vstupné: 70 Kč
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PO  
27.

●  VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA  
MĚSTA VIMPERK 
15:30 – MěKS

ÚT 
28.

●  DEN TANCE 
17:00 – MěKS 
Vystoupení žáků ZUŠ Vimperk, ZUŠ Prachatice 
a ZUMŠ Vlachovo Březí.

ST 
29.

●  HONZA NEDVĚD ml. a PŘÍBUZNÍ 
19:00 – MěKS 
Přijďte si poslechnout skvělé a důstojné následov-
níky bratrů Nedvědů. Vynikající muzikanti a zpěváci 
vám nabídnou jednak klasické, ale i méně známé 
skladby z pera Honzy Nedvěda, Spirituál kvintetu, 
Brontosaurů. 
Vstupné: 390 Kč

ČT 
30.

●  ČARODĚJNICKÝ REJ 
18:30 – letní scéna 
Čarodějnické divadlo, tanec, hrátky, hry a soutěže 
pro neposedy, lampionový průvod, ohňová show 
a samozřejmě občerstvení i oheň na opečení buřtů. 
Po celý večer se o vás budou starat DS Damián,  
DS Bouček.

Kino Šumava, sál MěKS Vimperk

SO 
4.

●  17:00 – KRÁL KRÁLŮ 
Animovaný/Rodinný, USA/Jižní Korea, 2025, 103 min, 
režie: Seong-ho Jang 
Když otec před spaním začne synovi vyprávět 
největší příběh všech dob, obyčejná pohádka se 
promění v cestu, která chlapci změní život. 
Vstupné: 100 Kč

●  20:00 – ČARODĚJ Z KREMLU 
Drama/Thriller, Francie/USA, 2025, 145 min,  
režie: Olivier Assayas 
Jak se rodí diktátor. 
Vstupné: 120 Kč

ÚT  
7.

●  20:00 – DROBNÁ NEHODA 
Drama/Thriller/Krimi, Írán/Francie/Lucembursko, 
2025, 102 min, režie: Džafar Panahí 
Rozhořčený políček íránskému režimu, jenž pohrdá 
právem na svobodné vyjádření a prostou lidskou 
důstojnost. 
Vstupné: 100/70 Kč

SO 
11.

●  17:00 – SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM 
Animovaný/Rodinný, USA/Japonsko, 2026, 95 min, 
režie: Aaron Horvath, Michael Jelenic 
Luigi a Mario jsou nejslavnější instalatéři v naší 
galaxii. Oprávněně. 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – NĚKDO TO RÁD V PLZNI 
Komedie, Česko, 2026, 100 min, režie: Martin Horský 
Kolik bláznivých příběhů se může odehrát během 
jednoho krásného léta v jednom neobyčejném 
městě? 
Vstupné: 160 Kč

ÚT 
14.

●  20:00 – 80 ROZLÍCENÝCH NOVINÁŘŮ 
Dokumentární, Maďarsko/Německo/Česko/Dánsko/
Norsko, 2026, 94 min, režie: András Földes, Anna Kis 
Maďarské vládě se podařilo ovládnout jedno z nejvý-
znamnějších nezávislých médií v zemi. Co čeká nás? 
Vstupné: 140/120 Kč

ÚT 
21.

●  20:00 – ZLOM VAZ, BAV SE, NEUMŘI 
Drama/Sci-Fi/Komedie, USA/Německo, 2025,  
134 min, režie: Gore Verbinski  
„Muž z budoucnosti“ potřebuje pomoc při záchraně 
světa před smrtící hrozbou zločinecké umělé 
inteligence. 
Vstupné: 130/110 Kč

SO 
25.

●  17:00 – PŘÍBĚHY KOUZELNÉHO STROMU  
Dobrodružný/Fantasy/Rodinný, Velká Británie, 2026, 
110 min, režie: Ben Gregor 
Co všechno čeká moderní rodinu poté, co se přestě-
huje na venkov? 
Vstupné: 140/120 Kč

●  20:00 – ŘÍKAJÍ MI LARS 
Krimi/Thriller, Česko, 2026, 113 min, režie: Jaroslav Fuit 
Martin Hofmann jako drsný soukromý detektiv Lars 
vezme od svého nejlepšího kamaráda jednoduchý 
kšeft. 
Vstupné: 150 Kč

Výstavy

●  MALUJ, CO VIDÍŠ  
Výstava obrazů Helgy Hoškové-Weissové. 
1. 4. – 2. 5. knihovna

●  CO SI HLAVY POVÍDAJÍ 
Výstava interiérového architekta, výtvarníka  
a pedagoga Vlastimila Tesky,  
vernisáž výstavy: 2. 4. od 18:00. 
3. 4. – 3. 5. Galerie Winterberg 

Pořadatel
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Den vzdělanosti
Každý ví, že vzdělání není jen o tom, že se naučíte pár věcí ve škole a pak většinu zapomenete. Vzdělání je spíše cesta k osobnímu rozvoji 

a porozumění životu kolem nás.  V jeho průběhu se vždy najde něco nového, na co se můžeme těšit a co nás neustále posouvá dopředu. 
Důležité je si uvědomit, že vzdělání není omezeno jen na mládí – je to proces, který by měl doprovázet člověka po celý život. A jedním z nej-
cennějších nástrojů v této cestě je ……………..

Mluvit cizím jazykem je totiž jako mít klíč k otevření dveří do celého světa. Studium cizích jazyků cvičí mozkové svaly, otevírá dveře k novým 
kulturám, způsobům myšlení a přátelstvím s lidmi z celého světa. 



22 Rozhovor

Jeden lidský život na poznání 
Číny nestačí
Bývalý ředitel Správy Národního parku Šumava  
Jiří Mánek se po letech strávených ochranou 
české přírody vydal mapovat krásy přírody v Číně. 
Výsledky svého snažení představí formou autorských 
dokumentárních filmů o tamních národních parcích. 
Ukázky z unikátní série dokumentů Jiří Mánek 
osobně představí 24. dubna od 19 hodin v Městském 
kulturním středisku ve Vimperku, kde zároveň povede 
diskusi s návštěvníky.

Představte nám prosím projekt, se kterým 
v dubnu seznámíte vimperské publikum.

Jedná se o sérii dokumentárních filmů o čín-
ských národních parcích, které jsou rozesety 
po celé zemi. Od úplného severu u Sibiře, kde 
se stýká Čína se Severní Koreou a Ruskem, 
až po tropický deštný prales na úplném jihu 
Číny na  ostrově Hainan. Dalšími národními 
parky jsou Sanjiangyuan, kolébka tří nejdů-
ležitějších čínských řek Yangtze, Chuanche 
a Mekong. Park je 2,4krát větší než celá Česká 
republika, s  nadmořskou výškou v  průměru 
nad 4 000 metrů nad mořem. Dále ve filmech 
uvidíte národní park velkých pand a národní 
park Wuyishan, kde žijí velemloci a  který je 
přezdíván královstvím hadů. Nachází se v nej-
lesnatější čínské provincii Fujian. A je to také 
království slavného čaje Da Hong Pao.

Jak jste se k projektu dostal?
Celý projekt jsem si kompletně vymyslel já, 

je to můj námět a můj scénář. Nejprve jsem 
s tím šel do České televize, kde jsme opako-
vaně jednali, ale nakonec mi řekli, že nemají 
dostatek prostředků, takže jsem sekundárně 
šel do čínských médií, což bylo velmi složité 
a náročné. Nakonec jsme se ale domluvili a můj 
námět přijali. Proběhlo opravdu velmi složité 
přesvědčování, ale vyšlo to.

Jak probíhalo natáčení, bylo to náročné?
Čína je obrovská, asi 5 000 km krát 5 000 km, 

takže při přesunech musíte používat letadla. 
Každý národní park jsme natáčeli týden, štáb 
čítal sedm lidí – dva kameramany, dronaře, 
tlumočníka, vedoucího štábu, asistenta a mě. 
Nejnáročnější jsou vždy začátky, hlavně co se 
týče získání povolení pro vstup do parku. Zahr-

nuje to řadu razítek z nej-
vyšší úrovně v  Pekingu, 
přes provincie a  nako-
nec národní park. Vyří-
zení povolení trvá několik 
měsíců a jednou jsme ho 
dokonce dostali až dvě 
hodiny před odletem 
letadla, což bylo velmi 
dramatické. V  národním 
parku sibiřských tygrů 
jsme byli v únoru a bylo 
–15 °C až –20 °C, to bylo 
nejnáročnější.

Co vás tam 
překvapilo? 

Čína je super bez-
pečná země – mys-
lím, že jsem nenavštívil 
bezpečnější. Překvapily 
mě ty kontrasty, bohatá 
vyspělá města a  chudý 
zaostalý venkov. Zaujal 
mě vztah Číňanů k cizin-
cům, jste tam váženým 
hostem a jsou velmi uctiví 
a usměvaví. Nesetkal jsem 
se s jediným negativním 
pohledem, a to jsem tam 
byl už desetkrát. Pak mě 
zaujalo jídlo. Dnes jezdím 
do Číny hlavně kvůli jídlu, 
je to zážitek. Překvapilo 
mě, že se prakticky nikde 
nedomluvíte anglicky, 
takže jezdit po Číně bez 
tlumočníka je prakticky 

nemožné nebo extrémně náročné. To mě 
donutilo se i v mých 52 letech naučit základům 
čínštiny, takže dnes už určitě hlady neumřu.

Co byste si přál, aby si lidé z  večera 
odnesli?

Těžko říct. Asi aby získali další, jiný pohled 
na  Čínu. Lepší než se nám někteří snaží 
vykreslovat. Vždycky říkám, že Čínu nemůžete 
nafotit, nemůžete ji přečíst ani ji nepochopíte 
z filmu. To prostě nejde, ty vjemy jsou nepře-
nositelné. Musíte ji zažít. Snad tedy by si lidé 
měli odnést, že je dobré se na Čínu podívat 
kriticky svýma vlastníma očima. Čína je strašně 
mírumilovná, neválčí, nikoho násilně a válečně 
nenapadá. Aby člověk Čínu trochu pochopil, 
musí ji zažít. A  bohužel to nejde napoprvé. 
Buď musíte seriózně studovat a pak studium 
konfrontovat s  vlastní návštěvou, nebo tam 
musíte jet víckrát, aspoň dvakrát na tři týdny 
s dobrým průvodcem, to vám pak už mnoho 
věcí dojde. 

Jak vidíte budoucnost tohoto projektu? 
Nechci nic zakřiknout. Čína má nově pět stát-
ních národních parků a o všech natočíme film. 
Cílem Číny je do konce roku 2035 vybudovat 
největší systém ochrany přírody na světě. Má 
to být celkem 49 národních parků s rozlohou 
1,1 milionu km². Už dnes těch pět národních 
parků má velikost 230 000 km², což je více 
než všechny americké národní parky dohro-
mady, ty mají 212 000 km². A z toho trochu 
poodkrývám možnou budoucnost. V mnoha 
těch dalších, 44 plánovaných národních par-
cích jsem už byl, byť zatím nejsou vyhlášeny. 
Navštívit je s kamerou a důkladně, to je mlhavý 
sen. To je ve hvězdách a ve snech. Zatím bych 
byl rád, kdyby se podařilo těch pět filmů odvy-
sílat v nějaké naší a slovenské televizi. To je 
realistický krátkodobý cíl.

Jaké jsou rozdíly v ochraně přírody v Číně 
oproti zbytku světa, potažmo Evropě? Může 
se od Číny Evropa v něčem inspirovat?

V Číně jsou strašně pozadu. Vezměme si, 
že začali budovat státní národní parky až 
po roce 2017. Těch pilotních pět parků vyhlá-
sili v roce 2021 a zákon o národních parcích 
mají až od letošního 1. ledna. Takže v mnoha 
zkušenostech jsou desetiletí za námi. Ovšem 
jejich velkorysost, razance, rychlost a techno-
logie jsou někde jinde. A taky jejich disciplína 
a  smysl pro povinnost. Strana a  vláda roz-
hodla, jak to bude vypadat, a není o tom žádná 
diskuse. Zajímavá je také integrace místních 
do ochrany přírody. Z místních dělají strážce 
národních parků – třeba v  národním parku 
sibiřských tygrů jich je 7 tisíc, v národním parku 
Sanjiangyuan 17 tisíc. A razí heslo harmonické 
koexistence člověka s přírodou, nestaví člověka 
proti přírodě a přírodu proti člověku, je to pro 
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Kdy přiletí čápi?
V dubnu 2025 nám ve Vimperku poprvé zah-

nízdil čapí pár – čtyřletá samička Mirunka se 
svým partnerem Johanem. Vyvedli a vychovali 
k samému odletu dvě zdravá mladá čápata.

První oficiální pozorování ve Vimperku bylo 
vloni 15. 4., poslední dospělý čáp odletěl 18. 8. 
Jestli čápi přiletí přibližně ve stejný čas, může 
ovlivnit více faktorů.

Jednak je to dáno tím, zda využívají k migraci 
takzvanou západní trasu. To je směr Německo, 
Francie, Španělsko a přes Gibraltarský průliv 
do Afriky přes Maroko dále na jih kontinentu. 
I když vzhledem k teplým klimatickým změ-
nám mnozí přezimují přímo ve  Španělsku, 
případně v Maroku. Nebo se nasměrují z jihu 
východní trasou, která je o něco delší – přes 
Slovensko, Maďarsko, Rumunsko, Bulharsko 
a dál Turecko, Sýrie, Izrael. Potom pokračují 
přes Egypt dál jižní Afrikou. Jeden loňský mladý 
čáp byl pozorován více než 8 000 km vzduš-
nou čarou od svého rodiště. Čápi jsou schopni 
uletět za dobrých povětrnostních podmínek 
i  stovky km, díky pozorování a  vysílačkám 
některých jedinců jsou zaznamenány jedno-
denní vzdálenosti až 500 km a více.

Počasí je dalším z vlivů, které ovlivňují přílet 

čápů. Byť byly poslední zimy spíše mírné, ta 
letošní je výjimkou. Prudké změny, ochlazení 
nebo časté deště mohou let čápů zpomalit. 
Naopak když je teplo, dokážou čápi maximálně 
využít stoupavé proudy, takzvanou termiku. 
Díky tomu překonají plachtěním a bez velké 
námahy již zmíněné velké vzdálenosti. Při roz-
pětí křídel cca 2 m to není problém. 

Nad mořem se tyto teplé stoupavé proudy 
nevytváří, tam musí tito letci napnout všechny 
síly, aby dosáhli břehu a  po  odpočinku 
a vydatné stravě mohli zase pokračovat domů. 
A přesto stále ještě nemají vyhráno, protože 
v Libanonu se čápi střílí pro zábavu, mnoho 
se jich stane obětí tohoto nepochopitelného 
hloupého zvyku. O to víc si dlouhodobí pozo-
rovatelé váží návratu čápů k nám.

A kdy lze tedy očekávat návrat našich vim-
perských čápů na komín bývalých tiskáren? 
Například v sousedním Vlachově Březí byli čápi 
pozorováni už 9. 3. Do Netolic přiletěl první čáp 
už 13. 2. V době sepsání tohoto článku, tedy 
první týden v  březnu, jsou čápi pozorováni 
na území České republiky minimálně na více 
než 80 místech, z toho už 22 kompletních párů. 
Protože jsou čápi věrní v  prvé řadě hnízdu, 

až potom svému partnerovi, a víceméně se 
vrací v podobném čase každý rok, lze oče-
kávat návrat našich čápů, Mirunky a Johana, 
v  první polovině měsíce dubna.Přejme jim 
hlavně šťastný návrat ve zdraví a ať se jim tu 
na Šumavě líbí.

Na závěr vám něco prozradím. Pozorování 
nejen čápů, ale i ostatních ptáčků a dění kolem 
nich mě naučilo větší všímavosti k mému okolí. 
Tak ať to i letos s našimi čápi klapne.

Čapí hnízda můžete sledovat na  odkaze 
projekty.birds.cz/capihnizda/mapa. 

Josef Ščípa

ně symbióza, jako tomu bylo dříve u nás, jako 
jsou třeba zde známé biosférické rezervace. 
To je inspirativní. V čem se ještě inspirovat? 
V pracovitosti a ve využití technologií. V Číně 
mají národní parky dvě zóny – jádrovou, kam 
se nesmí a  kde neprobíhá žádný manage-
ment, a druhou, kde člověk smí žít a využívat 
přírodní zdroje trvale udržitelným způsobem. 
A vláda centrální i provinční do národních parků 
dává velké prostředky. Určitě ne neomezené 
a nekonečné, ale snaží se to budovat

Změnil se váš pohled na  ochranu pří-
rody v průběhu let a průběhu vaší kariéry? 
Ochrana přírody je krásná disciplína, proto 
jsem to vždy chtěl dělat. Vyrostl jsem v lese 
a chtěl jsem dělat s přírodou a s lidmi. Časem 
přijdete o mnoho ideálů. Lidé jsou neskutečná 
šelma. Tady se z toho tématu stalo kolbiště 
nezodpovědných a všeho schopných, v němž 
jde více o nějaké grantové peníze a ega než 
o skutečnou ochranu přírody a lásku k přírodě. 
Stal se z toho boj. Je to podobné politice, naše 
evropská populace se úplně zbláznila. Když 
jezdím do Číny, vidím ryzí nadšení pro práci 
a  budování – něco, co jsme u  nás zažívali 
přibližně před třiceti nebo čtyřiceti lety. Lidé 
tam stále vnímají sami sebe jako součást 
přírody. Tento vztah vychází z velmi starých 
konfuciánských a neokonfuciánských filozo-
fií, které dnes v určité podobě znovu ožívají. 
Současný evropský – a  zejména český – 
militantní aktivismus, často plný povrchnosti 

a marketingových symbolů, na takto hlubokých 
kulturních základech nestojí. Tyto kontrasty si 
člověk uvědomí zvlášť silně právě na čínském 
venkově a v jejich nových národních parcích. 
Je to vlastně uklidňující. Čínské národní parky 
jistě řeší své počáteční a existenční problémy 
– podobné těm, které jsme před několika 
desetiletími řešili i my. Tyto kontrasty a možná 
i určitá „cesta v čase“ mi dávají určitý nadhled.

Jak v Číně funguje ochrana volně žijících 
zvířat? Spolupracují zoologické zahrady 
s  národními parky — dochází k  návratům 
zvířat do přírody, nebo spíše k jejich přebí-
rání do péče? Setkal jste se s něčím tako-
vým při natáčení?

Určitě spolupracují. A  nejen zoologické 
zahrady s národními parky, ale také specia-
lizované stanice pro handicapovaná zvířata.

Přiznám se, že některé věci mě v Číně sku-
tečně překvapily. Například v Národním parku 
severovýchodního tygra a levharta jsem navští-
vil záchrannou stanici pro handicapovaná zví-
řata – šlo o jedince sražené autem, opuštěná 
mláďata a podobné případy. Stanice se o ně 
stará i  několik měsíců, dokud nejsou zcela 
zdravá. Poté jsou vypuštěna zpět do národního 
parku. Ale ne proto, aby byla dlouhodobě chrá-
něna v bezpečí. Jsou vrácena do přirozeného 
potravního řetězce. Pokud se setkají s tygrem 
nebo medvědem, stanou se jeho kořistí. V čás-
tech parku se dokonce přikrmuje spárkatá zvěř. 
Ale ne jako u nás, tam to tak dělají proto, aby 

zvěř byla silná a zdravá – a aby měl tygr dosta-
tek přirozené potravy. Lov je zcela vyloučen. 
Ostatně zbraně jsou v Číně úplně zakázané. 
Vše je podřízeno ochraně ohrožených predá-
torů a stabilitě celého systému.

Velmi specifický přístup jsem zažil také 
v Národním parku Velká panda. Mláďata pro 
reintrodukci a  posilování populace se zde 
odchovávají tak, aby měla co nejmenší kon-
takt s člověkem. Ideálně žádný. Rodí se ve sta-
nici, poté procházejí aklimatizačními výběhy 
a postupně jsou vypouštěna do volné přírody. 
Personál používá speciální „pandí“ obleky, 
aby si mláďata nevytvořila vazbu na člověka. 
Ve filmu dokonce v takovém pandím obleku 
vystupuji já sám.

Co považujete za svůj největší úspěch? 
A jaké máte plány do budoucna?

Nechci mluvit o žádných úspěších, už jsem 
na ně dost starý a nemyslím na ně. Chci dělat, 
co mě baví, což právě teď dělám. Pro mě 
je úspěch, že jsem objevil nový svět a  že 
jsem se naučil základy čínštiny, že jsem sám 
v sobě překonal nějaké předsudky a dívám 
se nyní na svět úplně jinýma očima. Mám až 
děsivě větší nadhled než dříve. Nastudoval 
jsem o Číně dost a slyšel a viděl také dost. 
Dělat něco, co vás baví a naplňuje, to je určitě 
jistý úspěch, i  když ho můžete prožívat jen 
omezenou dobu.

Děkuji za rozhovor.
Jan Mazanec

Co plánuje Spolek Zlatá stezka 
na rok 2026

14. 3. 2026 – členská schůze spolku
25. 4. 2026 – večerní koupání v Bad Füssingu
30. 5. 2026 – výlet do Jaroměřic nad Rokyt-

nou; prohlídka kostela s vyhlídkou a zámku

26. 9. 2026 (náhradní termín 3. 10. 2026) – 
podzimní výlet: Muzeum historických vozidel 
Pořežany, zámek Bechyně

František Bízek
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Blahopřejeme
občanům Vimperska,

kteří oslavili jubilea v měsíci 
březnu

Lubomíra Balvínová

Josef Hodina

Zdeňka Tomášková

František Bandík

Jana Suchá

Bohumil Kornoušek

Jiří Rod

Eva Szalaiová

Eva Marešová

Jaromír Bečička

Vladimíra Zacpalová

Miroslava Hášová

Olga Dudoňová

Blažena Mrázková

Vlasta Fenyková

Blažena Chvalová

Marie Houdková

Václav Sladovník

Ota Hajník

Jindřiška Bošková

Bohuslava Skalická

Město Vimperk přeje všem oslavencům 
hodně zdraví a  spokojenosti do  dal-
ších let.
� Helena Váchová

 matrikářka

Různé

Senior klub
Výroční členská schůze Senior klubu Vim-

perk   se bude konat  16. 4. 2026  v  MěKs 
od 13 hodin.

Od  12:30 bude probíhat výběr členských 
příspěvků.

Srdečně zveme všechny naše členy.     
Výbor SK Vimperk 

Odchod – 
nástup
Josef „Fitti“ Jiroušek

Zbytky sněhu v poháru
předjaří jako šlehačku svírá
„Homolka“ už zelená
nedočkavý hmyz
probouzí nás ze spaní
alergik zase kýchá
za rohem se kdosi líbá
kos jarní hymnu zpívá
šlehačka náhle zmizela
pouze účtenka – bílá zůstala.

Tříkrálová sbírka 2026 pomůže 
matkám s dětmi, seniorům 
i mužům bez domova

Charita Prachatice–Vimperk upřímně děkuje 
všem, kteří se zapojili do  letošní Tříkrálové 
sbírky, zvláště pak těm, kteří přispěli do kasiček 
tříkrálových koledníků. Každá koruna, kterou 
jste věnovali, pomáhá lidem, kteří to právě teď 
nejvíce potřebují. Právě díky vám mohou znovu 
cítit bezpečí, důstojnost a naději.

Část výtěžku Tříkrálové sbírky 2026 pod-
poří Charitní domov sv. Dominika Savia pro 
matky s  dětmi. Právě sem přicházejí ženy, 
které se ocitly bez střechy nad hlavou, často 
po náhlém rozpadu vztahu nebo v těžké životní 
situaci. Vaše dary jim pomohou obnovit vyba-
vení azylového domu a zajistit provoz zařízení, 
kde mohou maminky s dětmi znovu najít klid, 
jistotu a sílu začít nový život.

Další prostředky směřují do Domu klidného 
stáří v  Pravětíně. První pomoc už dorazila. 
V únoru byly z výtěžku sbírky pořízeny nové 
matrace, které klientům přinesou tolik potřebné 
pohodlí. Díky štědrým darům můžeme takto 

zvyšovat kvalitu poskytovaných služeb našim 
seniorům, kteří si za všechno, co v životě vyko-
nali, opravdu zaslouží naši kvalitní péči, úctu 
a důstojné prostředí.

Pomoc míří také do Azylového domu sv. 
Petra pro muže. Toto zařízení je pro mnohé 
posledním bezpečným bodem, odkud se 
mohou odrazit zpět do běžného života. Vaše 
příspěvky pomohou zajistit provoz místa, kde 
lidé bez přístřeší dostávají šanci začít znovu.

Tříkrálová sbírka má na Prachaticku a Vim-
persku dlouhou tradici. Každý rok ukazuje, že 
solidarita není jen slovo, ale je to skutečná síla, 
která dokáže měnit životy.

Děkujeme všem dárcům, koledníkům 
i  dobrovolníkům. Díky jejich štědrosti 
můžeme pomáhat tam, kde je to nejvíce 
potřeba.

Petr Malík
Charita Prachatice–Vimperk

Pečovatelská služba pomáhá 
lidem zůstat ve svém domově

Možnost zůstat co 
nejdéle doma je pro 
většinu seniorů a lidí 

se zdravotním omezením zásadní. Pečovatel-
ská služba Charity Prachatice–Vimperk proto 
poskytuje podporu těm, kteří mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku, nemoci či zdra-
votního postižení.

Služba pomáhá klientům zvládat běžné 
denní činnosti, osobní hygienu, oblékání, pohyb 
po  domácnosti nebo podávání jídla. Pečo-
vatelky zároveň pomáhají s úklidem, nákupy, 
praním prádla či s dalšími úkony spojenými 
s chodem domácnosti. Součástí podpory je 
také doprovod k lékaři, na úřady nebo pomoc 
při vyřizování běžných záležitostí.

Co se týká pomoci se zajištěním stravy, 
nejde o běžnou rozvážkovou službu pro veřej-
nost, ale o  podporu poskytovanou lidem, 

kteří jsou na pomoc druhé osoby skutečně 
odkázáni.

Pečovatelská služba Charity Prachati- 
ce–Vimperk působí na území ORP Vimperk 
a  ORP Prachatice, tedy ve  městech i  men-
ších obcích regionu. Jejím cílem je umožnit 
lidem zůstat ve známém prostředí, zachovat 
si důstojnost a udržet kontakt s okolím.

V případě, že potřebujete zajistit pečova-
telskou službu, volejte na tel. 733 529 822 
nebo 731 402 992.

Realizace pečovatelské služby je možná díky 
finanční podpoře Ministerstva práce a sociál-
ních věcí a Jihočeského kraje. V nemalé míře 
přispívá na provoz i město Vimperk, této pod-
pory si velice vážíme a děkujeme za ni. 

Petr Malík
Charita Prachatice–Vimperk



25Různé

Služby 
ve Vimperku
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
1. máje 194
Tel. 388 411 457; 380 070 060
www.knihovna.vimperk.cz
Půjčování e-knih: https://tritius.vimperk.cz/
katalog
Výpůjční doba pro dospělé:
Po	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
St	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Čt	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno
Výpůjční doba pro děti a mládež:
Po	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 12:30–17:00 hod.
St	 12:30–17:00 hod.
Čt	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno

GALERIE VIMPERK
Městská knihovna Vimperk
Po–So	 10:00–16:00 hod.

STÁTNÍ ZÁMEK VIMPERK
Zámek 20
Tel. 778 427 134, E-mail: vimperk@npu.cz
www.zamek-vimperk.cz
Provozní doba zámku a muzea v březnu
Pá–Ne 10:00–16:00 hod. okruh Zimní zámek 
((vždy jen dvě prohlídky za den v 10:00 a 14:00)) 
Areál zámku je otevřen od 9:30 hod. a  jeho 
brány se uzavřou v 17:00 hod.

SBĚRNÝ DVŮR
Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229, www.vimperk.cz
Po	 18:00–12:00, 14:00–18:00 hod.
Út	 14:00–18:00 hod.
St	 18:00–12:00, 14:00–18:00 hod.

Čt	 zavřeno
Pá	 14:00–18:00 hod.
So	 18:00–12:00 hod.
Ve  dnech státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen.

Kompostárna
Po	 19:00–12:00, 13:00–18:00 hod.
Út	 19:00–12:00, 13:00–15:00 hod.
St	 19:00–12:00, 13:00–18:00 hod.
Čt	 19:00–12:00, 13:00–15:00 hod.
Pá	 19:00–12:00, 13:00–18:00 hod.
So	 15:00–18:00 hod.
Kompostárna je určena pro všechny občany 
s trvalým pobytem ve Vimperku či jeho osa-
dách. Předání odpadu je zdarma.
Provozovatel: 
Městské služby Vimperk, s. r. o.
Kontaktní osoby:
Mgr. Radek Rubeš, 
tel. 388 411 520, 725 593 583
Ing. Marie Hejlková, 
tel. 388 402 229, 602 527 070

PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU
Tel. 388 402 229, mobil 602 527 070
E-mail: marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz
www.facebook.com/PsiutulekVimperk
Odchyt psů provádí Městská policie Vimperk
Tel. 388 414 365

BOHOSLUŽBY
Křesťanský sbor Šumava – Vimperk
Nad Stadiónem 199
Tel. 606 793 236
E-mail: vejuka@centrum.cz
www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz
Ne 10:00 hod. 

Evangelická církev metodistická, 
misijní sbor Vimperk
Nádražní 274
Tel. 728 958 056; www.ecmvimperk.cz
Ne 9:30 hod.

Římskokatolická církev, 
kostel Navštívení Panny Marie
náměstí Svobody 46
E-mail: faravimperk@seznam.cz
www.farnostvimperk.cz
Út a Pá 18:00 hod., Ne 8:15 hod.

POHOTOVOST
Lékařská pohotovostní služba
Nemocnice Strakonice
Dospělí: tel. 383 324 834
Děti: tel. 383 314 474
www.nemocnice-st.cz/index.php/pohotovost

Nemocnice Prachatice
www.nempt.cz/ambulance/

LÉKÁRNY S POHOTOVOSTNÍ SLUŽBOU
Lékárna Nemocnice České Budějovice
Otevřena 24/7, tel. 387 873 120, 387 873 126
www.nemcb.cz/oddeleni/lekarna-ambulance/

Lékárna Dr. Max Strakonice
Otevřena So, Ne; tel. 225 574 638
www.drmax.cz/lekarny/
strakonice-katovicka-1404

ZUBNÍ POHOTOVOST
www.jihnem.cz/pohotovost-v-jihoces- 
kem-kraji/

QR kód na pohotovosti 
v Jihočeském kraji: 

INFORMAČNÍ CENTRUM VIMPERK
nám. Svobody 42, 385 17 Vimperk

OTEVÍRACÍ DOBA
PONDĚLÍ–PÁTEK 8:00–16:00

SLUŽBY
 � prodej map, turistických známek, pohled-
nic, turistických vizitek, magnetů, brožur 
a suvenýrů s motivy Vimperka

  internet pro veřejnost 
 � kopírování, skenování, kroužková a  termo 
vazba, laminování

 � informace o  historických a  kulturních 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  přírodních a  technických 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  kulturních a  společenských 
akcích ve Vimperku

 � informace o turistických trasách a cyklo-
trasách Vimperka a okolí

 � Facebook, Instagram a Munipolis „Město 
Vimperk“

 � kontakty na ubytování a stravování

STEINBRENEROVA TISKÁRNA
Logická hra na principu her únikových. Hra 

se nachází v  původním sklepení staré rad-
nice a nabízí pohled na dějiny vimperského 
knihtisku, na dobu, kdy výrobky z vimperské 
tiskárny byly známy po celém světě. Hra trvá 
maximálně 60 minut a je vhodná pro skupiny 
2–5 hráčů ve věku od 11 let výše. Rezervace 
v IC. Možnost zakoupení dárkového poukazu.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–14:30 

STEZKA LESNÍCH SKŘÍTKŮ
Stezka lesních skřítků je oživením vycház-

kového okruhu kolem Vimperka, zamě-
řená převážně na  ty nejmenší návštěvníky. 

V informačním centru si vyzvednete mapku, 
na jejíž zadní stranu si děti obkreslí přes raz-
nici pomocí tužky nebo mince obrázek pří-
slušného skřítka. Po nasbírání sedmi obrázků 
a  předložení mapky v  IC získají děti malou 
odměnu. Mapky jsou umístěné i  ve  stojanu 
před začátkem stezky.

MĚSTSKÁ ZVONICE
Městská zvonice z  15. století ukrývá jeden 
z  nejstarších zvonů v  Čechách a  zachovalý 
hodinový stroj, na děti čeká zvonkohra a skří-
tek Zvoníček. S průvodcem, max. 10 osob.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–15:30 

KONTAKT
Tel. 388 402 230, mobil 724 176 545
infocentrum@mesto.vimperk.cz
www.vimperk.cz/ic/
https://www.facebook.com/
informacnicentrumvimperk
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Vimperk, město sportu

  Žáci, dorostenci i  muži z  fotbalového 
oddílu TJ Šumavan zahájili o víkendu 21.–22. 3. 
jarní část sezony. Muži se za  prvními góly 
vypravili do Volyně, kde jejich zápas s SK Sla-
voj Volyně skončil nerozhodně 2:2. Foto Zde-
něk Formánek

  Na konci března se zavřely dveře zimního 
stadionu a hokejová i bruslařská sezona byla 
ukončena. Malí hokejisté trénovali i hráli zápasy 
a turnaje až do poslední chvíle. S vítězstvím 

se například vrátili hráči 3. tříd z německého 
Pasova, kde za sebou nechali 7 týmů z Dol-
ního Bavorska. 

Konec sezony je tentokrát spojen s nadějí, že 
do té příští vstoupí zimní stadion již po 1. etapě 
rekonstrukce. Když se totiž zadaří a  město 
získá dotaci, bude na  hokejisty a  bruslaře 
na podzim čekat opravená vzduchotechnika 
i odizolovaná střecha a část fasády. 

  O víkendu 14.–15. března se v Praze konalo 
1. národního poháru JKA ČR a zároveň 1. kolo 
národní ligy. Prachaticko-vimperský klub Kara-
tedo klub Tsunami měl pěkné zastoupení – 
a nejen zastoupení, ale i výsledky! V juniorské 
kategorii získal 1. místo v kata i kumite Míra 
Hovorka, stejně tak kata tým složený z Míry 
Hovorky, Lukáše Appelta a Matyho Najmana. 
Mezi dorostenkami vynikly Bára Loudová 
(2. místo kata starší dorostenky) a Lili Zema-
nová (2. místo kumite mladší dorostenky). 
Stejný kata tým jako v případě juniorské kate-
gorie bral medaili i v kategorii seniorů, tentokrát 

však bronzovou. Míra Hovorka soutěžil i v kate-
gorii mužů, kde svou formu stvrdil 4. místem.

  Poslední lyžařské závody sezóny s názvem 
Vodnický zavírák uspořádal místní Fischer Ski 
klub Šumava na úterý 24. března. Okolní meze 
už sice naznačovaly příchod jara, ale závodní 
trať byla díky zasněžování stále sjízdná. Cel-
kem se závodilo v 6 kategoriích, z nichž nej-
delší měřila 3krát 1 km, a na startu se sešlo 
celkem 65 nadšenců. 

Připravila Adéla Jiříková

Veselský dvojboj 2026
Jarní sezónu jsme letos 

zahájily už v  březnu, a  to 
sobotním dvojbojem ve Veselí 
nad Lužnicí. Na začátku roku 
byla aktualizována ČGF (Čes-
kou gymnastickou federací) 

závodní pravidla a  nově vznikla kategorie 
VS0mini pro děvčata narozená v roce 2020. 
I  přesto, že tedy na  přípravu nebylo příliš 
mnoho času, se toho děvčata a jejich trenérky 
Nella Pflanzerová a  Pavla Uhříčková nebály 
a  na  závod děvčata přihlásily. Pro Královou 
Apolenku (6. místo), Krbečkovou Zuzanku 
(7. místo) a Viktorovou Adrianku (8. místo) to 
byly úplně první závody. Zuzanka a Adrianka 
dokonce cvičí teprve od října 2025. Děvčata 
to vše zvládla na jedničku a k výsledkům jim 
moc gratuluji.

V kategorii VS0A startovala Terezka Chva-
lová a Maruška Vondráčková. Děvčata zacvičila 
velmi pěkně, i když pád z kladiny se jim nevy-
hnul. Terezka obsadila 10. příčku a Maruška se 
zařadila hned za Terezku na 11. místo.

Poslední námi obsazenou kategorií bylo 
VS3C, kde závodila Anetka Nevaeva. Anet- 
ce se výborně povedl přeskok a z kladiny také 
nespadla. Nakonec velkým překvapením vy- 

hlášení bylo, že Anetka obsadila krásné 
2. místo.

Děkuji všem trenérům za přípravu, obzvláště 
Nelle a Pavle, že stihly „mini“ děvčata takto 
krásně připravit a  mohly reprezentovat náš 

oddíl a naše město. Dále bych chtěla poděko-
vat rozhodčí Haně Košnarové a rodičům, bez 
kterých by to nešlo. Na závěr gratuluji všem 
děvčatům ke krásným výsledkům a doufám, 
že už 11. 4. z Trhových Svin přivezeme do Vim-
perka další diplomy. 

Simona Nevaeva
předsedkyně oddílu SG TJ Šumavan 
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Český pohár horských kol 
poprvé ve Vimperku 

Ve  dnech  8.–10. května 2026  zažije 
město Vimperk mimořádnou sportovní udá-
lost. Ve  sportovně-rekreačním areálu  Vod-
ník  se uskuteční závod  Český pohár hor-
ských kol, který se zde koná vůbec poprvé 
v historii města.

Závod, pořádaný místním Bike klub Vim-
perk, bude mít výrazný mezinárodní rozměr. 
Účast přislíbili závodníci z Evropy i ze zámoří, 
včetně amerického týmu Bear National Team. 

Velkou pozornost domácích fanoušků 
bude poutat také účast  Adély Holubové, 

aktuální české jedničky v závodech horských 
kol a členky místního týmu ROUVY. Její start 
dodá závodu nejen vysokou sportovní úroveň, 
ale i silný lokální rozměr. 

Pořadatelé připravili technicky náročnou trať, 
která prověří zkušenosti i  fyzickou připrave-
nost všech kategorií – od mládeže až po elitní 
závodníky. Závody budou probíhat přímo  
v areálu Vodník a  jeho okolí. Po celý víkend 
bude pro návštěvníky zajištěno občerstvení.

Podrobné informace k akci jsou k dispo-
zici prostřednictvím QR kódu na plakátu.

Sobota 9. 5. 2026
Starty závodů:
09:30 – Kadeti, Masters, Experti
11:00 – Junioři
12:30 – Vyhlášení výsledků (Kadeti, Junioři, 

Masters, Experti)
13:30 – Ženy Elite, Juniorky, Kadetky
15:30 – Muži Elite
17:15 – Vyhlášení výsledků (elitní a mládež-

nické kategorie)

Neděle 10. 5. 2026
Závody dětských a žákovských kategorií.
Dopolední i odpolední program pro rodiny 

s dětmi.
Vyhlášení výsledků mládežnických kategorií.

Jakub Kadlec

WalkRun Šumava 2026  
opět ve Vimperku
(benefiční akce na podporu charity)

V  neděli  31. května 2026  v  9:00 se  
v areálu Letní scény ve Vimperku uskuteční  
II. ročník sportovně-charitativní akce WalkRun 
Šumava 2026.

Kategorie: 
  běh (maraton, půlmaraton a 10 km) 

  pochod (7 km, 10 km a 21 km) 
Každý účastník obdrží  pamětní medaili 

k ročníku 2026. Vítězové běžeckých katego-
rií, které budou jako jediné měřeny časomí-
rou, získají navíc limitované kovové medaile 
(kategorie muži a ženy zvlášť).

V areálu nebude chybět občerstvení, dět-
ský koutek a odpoledne také živá hudba – 
vimperská kapela De Facto band. K dostání 
budou i upomínkové předměty z akce.

Výtěžek benefiční akce bude věnován Cha-
ritě Prachatice–Vimperk na provoz sociálních 
služeb.

Plakát s podrobnostmi přineseme v příštím 
vydání. Veškeré informace a registraci najdete 
na www.walkrun.cz. 

Přijďte nás prosím podpořit!

Petr Malík
Charita Vimperk
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Řádková inzerce

 Koupím starší známky, mince, ban-
kovky, odznaky, pohledy, obrazy, 
hodiny, hodinky, porcelán, sklo, knihy, 
myslivecké a  vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podobně. Můžete 
nabídnout i  jiné staré předměty, celou 
sbírku nebo pozůstalost. Tel. 722 777 672.

 Vykoupím shozy, trofeje, preparace veš-
keré lovné zvěře. Tel. 724 900 622.

 HODINOVÝ MANŽEL, menší práce všeho 
druhu, volejte 731  408  939 či navštivte 
tomaskratky.cz.

 Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, 
ČZ, přívěsný vozík PAV či motory. Děkuji 
za nabídku. Tel. 723 971 027.

 Prodáme dvoukolový, výsuvný, hasič-
ský žebřík typ  ZD-12 v nádherném stavu 
+ Koloubový malotraktor TK-14 Tel. 
721 626 220.

06.01.2026 Workshop ZŠ Vimperk
07.01.2026 Workshop ZŠ Vimperk
17.02.2026 EY  2025  Podnikatel Jihočeského kraje - slavnostní  vyhlášení 
                               výsledků 
16.02.2026 Motor České Budějovice setkání s medailisty MS U20 a hráči                 
                               A  týmu Motor České Budějovice s mladými vimperskými hokejisty
03.03.2026 EY 2025 vyhlášení podnikatel roku ,Přiběh čtenářů MF Dnes  
                               Španělský sál Pražského hradu
05.03.2026 Instalace a školení nového vyšívacího stroje TAJIMA 
12.03.2026 Jihočeská a Bavorská hospodářská komora - projekt H Hrdinové 
                               řemesla , téma řemeslo a učňovské školství
12.03.2026 Workshop pro děti a učitele z Jihočeského kraje a Bavorska
13.03.2026 Workshop ZŠ Montessori České Budějovice -  šití rytířské haleny 
                               a historické šaty 
15.-16.3.2026 Bocuse d'or Marseille - evropské �nále kuchařů
19.03.2026 setkání Klubu vimperských seniorů
28.03.2026 Velikonoční workshop pro veřejnost

Leden - březen 2026 ve VAVI  VÝTVARNÁ SOUTĚŽ SPRÁVY NÁRODNÍHO PARKU ŠUMAVA 2026 
 

35 LET NÁRODNÍHO PARKU ŠUMAVA 
 

 
  

 
 
 

  
 
 
 
 

„Příroda po dobu existence NP Šumava prochází proměnou. Postupně se navrací původní podoba lesů 
i mokřadů a vod tak, jak tomu v minulosti bývalo. Bez dlouhodobé ochrany přírody by se vzácným 
organismům dařilo obtížně. Oslavme narozeniny vzácného území jeho výtvarným zpodobněním.” 
 
Kdo se může zúčastnit:  SOUTĚŽ JE URČENA ŠIROKÉ VEŘEJNOSTI I ŠKOLÁM 
 
Termín soutěže:  pro jednotlivce – od března do srpna 2026 
   pro školy – od března do června 2026 
 
Autory děl mohou být:  
1) jednotlivci – děti od věku 5 let, dospělí, osoby s hendikepem 
2) kolektivy (společné dílo) – mateřské a základní školy 
 
Co malovat a kreslit: Děj nebo příběh proměn šumavské přírody z pohledu živočicha či rostliny. 
 
Technika:   kresba, malba, grafika 
Formát děl:   práce jednotlivců – A3 na papírovém podkladě 
   práce jednotlivců u grafiky a komiksu – A4 nebo A3 na papírovém podkladě 
   práce kolektivů – A3 až A1 na papírovém podkladě 
 
Spoluorganizátoři soutěže: SPRÁVA NÁRODNÍHO PARKU BAVORSKÝ LES a MĚSTO VIMPERK 
 
 
 
 
 
 
Kontakt za NP Šumava: 
Vladimíra Laschová, středisko environmentální výchovy Stožec 
E-mail: sevstozec@npsumava.cz Telefon: 731 530 508 
 
Web: www.npsumava.cz, sekce „Ekologická výchova“ → „So  utěže“  

Propozice zde: 

Uzávěrka  
květnového čísla VN 17. 4.

Zprávičky z DDM Vimperk
  Velikonoční prázdniny pro děti ve čtvrtek  

2. 4. 2026 od 8:00 do 14:30.
Přijďte si užít nezapomenutelné velikonoční 

prázdniny plné radosti, smíchu a tvoření!
Čeká nás dopoledne, během kterého se 

vydáme na dobrodružnou výpravu za hledáním 
velikonočních vajíček, a odpoledne si vyrobíme 
velikonoční dekoraci. Přihlášení a více informací 
na www.ddmprachatice.cz/akce

  Kvízování pro rodiče s  dětmi v  pondělí  
20. 4. 2026 od 16:00.

Kvízování je akce, kde si společně prověříte 
své znalosti, vyzkoušíte týmovou spolupráci 
a užijete si příjemný čas jako rodina. 

Je nutné se předem přihlásit na e-mail: hana.
vondrova@ddmprachatice.cz

  V  neděli 15. 3. 2026 účastníci kroužku 
DDM Vimperk Divadýlko Dráček DDM vystou-
pili na  Barevném karnevalu, pořádaném 
MěKS Vimperk. Zahráli pohádku O Uhlíčkovi, 
jejich vystoupení sklidilo velký potlesk a bylo 
krásnou tečkou za povedeným a barevným 
odpolednem.

  Stále jsou k  dispozici poslední volná 
místa na  letních pobytových táborech. Děti 
se mohou těšit na pestrý program, nové kama-
rády i spoustu zážitků. Přihlášení a více infor-
mací na www.ddmprachatice.cz/tabory

Eva Kubišová a Hanka Vondrová
DDM Vimperk
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Čištění
koberců 

a čalounění
Marie Marková
Tel.: 388 421 218

Mob.: 721 819 456

Cenově dostupné 
čištění

ČIŠTĚNÍ
(extrakce strojem zn. Kärcher)

 čalounění
(sedací soupravy, podnožky, křesla, 
sedáky a polstrování židlí, sedačky 

aut atp.)
 koberce
(plošné, kusové)

Kontakt:
Ing. Klára Benešová (OSVČ)

tel.: 737 376 799 • Krušlov
Malá firma - velká snaha. 

Od roku 2011.

Jak na…?

POHYB
PO PORODU

NÁVŠTĚVNÍ SLUŽBA
individuálního charakteru:

- určená ženám po těhotenství 
a porodu

- vhodná po skončení šestinedělí
- smysluplná i x let po porodu

(vždy má smysl začít!)
- srozumitelná teorie propojená s praxí

Ing. KLÁRA BENEŠOVÁ
instruktorka skupinových lekcí

trenérka individuálních tréninků
obor ZTV 

(ZDRAVOTNÍ TĚLOVÝCHOVA)
tel.: 737 376 799
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Jarní akce
ƒ16. 3. — 16. 6. 2026 

PROFESIONÁLNÍ STŘIH PRO 
KAŽDÝ TRÁVNÍK 
Jarní sezóna je v plném proudu – stejně jako akce 
na stroje STIHL. Využijte příležitost a vybavte 
se výkonnou zahradní technikou, která vám 
bude dobře sloužit po mnoho let. Více informací 
najdete na webu nebo u svého specializovaného 
prodejce STIHL.

Váš autorizovaný prodejce:
HOBBYTECH spol. s r.o.	
Špidrova 48, VIMPERK
www.hobbytech.cz

Veškeré informace a reference:
www.ourgoodevents.com/anglictina

Firemní i soukromá výuka

Online i naživo dle oboustranných možností

Maximální důraz na slovní projev

Struktura hodin dle potřeb studenta
nebo skupiny

Mgr. Lucie Kořínková
Tel.: 777 691 864

Email: ourgoodevents@gmail.com
www.ourgoodevents.com

INTENZIVNÍ VÝUKA 
ANGLIČTINY

A KURZY NA MÍRU

Nabízíme k prodeji prosvětlený družstevní byt v klidné lokalitě 
Vimperka s nádherným výhledem do krajiny s jihovýchodní orientací.
Nabízený byt je umístěn v 5.NP revitalizovaného panelového domu 

 (plastová okna, balkony, zateplení, nový výtah).
Bytová jednotka: dispozice 1+1, podlahová plocha 44,8 m2,  

k dispozici balkon, 2x sklepní kóje v přízemí domu, k využití kolárna  
a sušárna v přízemí domu

Nízký fond oprav 672 Kč. Cena bytu 2 500 000 Kč.
Lokalita: Vimperk je umístěn na úpatí Šumavy, v blízkosti Kvildy, 

Modravy či Kašperských Hor.
Vzhledem k umístění v blízkosti hranic s Německem  

má i strategickou polohu z hlediska dopravní dostupnosti  
v rámci zaměstnání v Německu.

Veškerá občanská vybavenost k dispozici.  
Kontakty Macháček Luděk 736 607 418, 

Kupečková Michaela 739 277 507. Prosíme bez RK

Drůbež Červený Hrádek  prodává slepičky 
Dominant všechny barvy,  
Green Shell  a Dark Shell, 

cena od 279 Kč/ks dle stáří.                                                                                           
Prodej: 14. 4. 2026

Vimperk – u Lidlu – 14.25  hod.
Výkup králičích kožek-cena dle poptávky.

Doprava 249 Kč za celý nákup.
Prosíme objednávat!

Tel. 474 778 710, 601 576 270 
i přes e-shop  www.drubezcervenyhradek.cz!

Info: Po-Pá 9.00–16.00 hod.
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32 Kultura

VSTUPENKY V PRODEJI NA

– JAN NEDVĚD ML.

& PŘÍBUZNÍ –

29/4/2026
VIMPERK

– MěKS VIMPERK –

Začátek koncertu: 19.00 hod

Stifterův pošumavský železniční spolek Vimperk
zve širokou veřejnost

4. a 5. dubna 2025
vždy od 10:00 do 16:00

na

VELIKONOČNÍ VÝSTAVU 
ŽELEZNIČNÍCH MODELŮ 

spojenou s prezentací spolkových kolejišť
a spolkové knihovny  

vstupné dobrovolné 

suterén Městské knihovny ve Vimperku v ulici 1. máje 194 



33Kultura

Antonin Tony Ruzek
uvádí cestovatelskou Diashow

Čecho-Australan

 Rok a půl vlastním              

14 zemí
18 měsíců
45.000 km

13.4.2026 Johnova 226
vstupné 190 Kč

Sál MěKS  Vimperk

obytňákem

Pondělí, začátek v 19:00



34 Zprávy z Rohde

Budujeme novou halu 
a rozšiřujeme tým.
       Přidejte se k nám a budujte svou kariéru. 

Hlavní fáze náboru probíhá právě teď!

www.praceRS.cz



35Zprávy z Rohde

VÍCE INFORMACÍ NA WEBU WWW.VIMPERK.ROHDE-SCHWARZ.COM

VSTUP ZDARMA VSTUPENKY 250 Kč

20. ČERVNA 2026
16:45 
OPEN-AIR FESTIVAL
Koncerty českých kapel a interpretů 
na oslavu výročí společnosti

CHINASKI | NO NAME 
LENNY | SLZA
THE PEOPLE &
SÁRA MILFAJTOVÁ

10:00 - 16:00
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

Prohlídky společnosti pro veřejnost s bohatým
 doprovodným programem

ČIPERKOVÉ 
BIBIBUM 

 RADEK BAKALÁŘ
DIVADLO FYZIKY  




